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Q1. Which of the following is the antonym of ‘culprit’ as highlighted in the given passage? 
Read the passage to answer the given questions 
Shadow banking (SB) has been an essential and largely disputed issue in finance literature for 
over a decade. Its macroeconomic implications and institutional-level importance have made it 
a fascinating area of study. After the Global Financial Crisis of 2007–2008 (GFC), scholars, 
legislators had SB in their sights. Many scholars have argued that the GFC initially sprouted from 
the SB sector, and that SB was the main culprit in the crisis. The SB sector’s vulnerability was in 
its financing of risky, long-term, and illiquid assets with short-term borrowings, resulting in a 
breakdown in the credit market that forced SBs to sell long-term holdings at fire-sale prices. 
However, some studies argue that SBs were not entirely responsible for the sub-prime mortgage 
crisis during the GFC. Moreover, SBs may be a key to mitigating damages if a liquidity crisis 
caused by traditional banks arises in the future. As the future of SB and the new financial 
innovations within the SB sector hangs in the balance, some suggest taming the wild horse. On 
the other hand, some say that if SB remains unregulated or is regulated differently than the 
traditional banking sector, it will bring about the next global financial crisis. 
The term “shadow bank” was coined by economist Paul McCulley. In McCulley’s talk, shadow 
banking had a distinctly US focus and referred mainly to nonbank financial institutions that 
engaged in what economists call maturity transformation. Commercial banks engage in maturity 
transformation when they use deposits, which are normally short term, to fund loans that are 
longer term. Shadow banks do something similar. They raise short-term funds in the money 
markets and use those funds to buy assets with longer-term maturities. But because they are not 
subject to traditional bank regulation, they cannot—as banks can—borrow in an emergency 
from the Federal Reserve (the US central bank) and do not have traditional depositors whose 
funds are covered by insurance; they are in the “shadows.” 
(a) tyranny 
(b) virtuous 
(c) miscreant 
(d) fugitive 
(e) sinister 
 
Q2. How do some experts view the future of shadow banking in relation to mitigating damages 
from a liquidity crisis? 
Read the passage to answer the given questions 
Shadow banking (SB) has been an essential and largely disputed issue in finance literature for 
over a decade. Its macroeconomic implications and institutional-level importance have made it 
a fascinating area of study. After the Global Financial Crisis of 2007–2008 (GFC), scholars, 
legislators had SB in their sights. Many scholars have argued that the GFC initially sprouted from 
the SB sector, and that SB was the main culprit in the crisis. The SB sector’s vulnerability was in 
its financing of risky, long-term, and illiquid assets with short-term borrowings, resulting in a 
breakdown in the credit market that forced SBs to sell long-term holdings at fire-sale prices. 
However, some studies argue that SBs were not entirely responsible for the sub-prime mortgage 
crisis during the GFC. Moreover, SBs may be a key to mitigating damages if a liquidity crisis 
caused by traditional banks arises in the future. As the future of SB and the new financial 
innovations within the SB sector hangs in the balance, some suggest taming the wild horse. On 
the other hand, some say that if SB remains unregulated or is regulated differently than the 
traditional banking sector, it will bring about the next global financial crisis. 
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The term “shadow bank” was coined by economist Paul McCulley. In McCulley’s talk, shadow 

banking had a distinctly US focus and referred mainly to nonbank financial institutions that 

engaged in what economists call maturity transformation. Commercial banks engage in maturity 

transformation when they use deposits, which are normally short term, to fund loans that are 

longer term. Shadow banks do something similar. They raise short-term funds in the money 

markets and use those funds to buy assets with longer-term maturities. But because they are not 

subject to traditional bank regulation, they cannot—as banks can—borrow in an emergency 

from the Federal Reserve (the US central bank) and do not have traditional depositors whose 

funds are covered by insurance; they are in the “shadows.” 

(a) They believe shadow banking will exacerbate the damages caused by traditional banks. 

(b) They argue that shadow banking will prevent global financial sector from facing liquidity crises. 

(c) They suggest that shadow banking should undergo traditional bank regulation. 

(d) They consider shadow banking to be entirely unrelated to liquidity crises. 

(e) They see shadow banking as a key to mitigating damages if a liquidity crisis arises from traditional 

banks. 

 

Q3. How did the Global Financial Crisis of 2007–2008 impact shadow banks? 

Read the passage to answer the given questions 

Shadow banking (SB) has been an essential and largely disputed issue in finance literature for 

over a decade. Its macroeconomic implications and institutional-level importance have made it 

a fascinating area of study. After the Global Financial Crisis of 2007–2008 (GFC), scholars, 

legislators had SB in their sights. Many scholars have argued that the GFC initially sprouted from 

the SB sector, and that SB was the main culprit in the crisis. The SB sector’s vulnerability was in 

its financing of risky, long-term, and illiquid assets with short-term borrowings, resulting in a 

breakdown in the credit market that forced SBs to sell long-term holdings at fire-sale prices. 

However, some studies argue that SBs were not entirely responsible for the sub-prime mortgage 

crisis during the GFC. Moreover, SBs may be a key to mitigating damages if a liquidity crisis 

caused by traditional banks arises in the future. As the future of SB and the new financial 

innovations within the SB sector hangs in the balance, some suggest taming the wild horse. On 

the other hand, some say that if SB remains unregulated or is regulated differently than the 

traditional banking sector, it will bring about the next global financial crisis. 

The term “shadow bank” was coined by economist Paul McCulley. In McCulley’s talk, shadow 

banking had a distinctly US focus and referred mainly to nonbank financial institutions that 

engaged in what economists call maturity transformation. Commercial banks engage in maturity 

transformation when they use deposits, which are normally short term, to fund loans that are 

longer term. Shadow banks do something similar. They raise short-term funds in the money 

markets and use those funds to buy assets with longer-term maturities. But because they are not 

subject to traditional bank regulation, they cannot—as banks can—borrow in an emergency 

from the Federal Reserve (the US central bank) and do not have traditional depositors whose 

funds are covered by insurance; they are in the “shadows.” 

(a) It led to a significant increase in traditional bank regulation for shadow banks. 

(b) It caused shadow banks to avoid long-term investments entirely. 

(c) Shadow banks experienced a liquidity crisis and had to sell assets at dirt low prices. 

(d) Shadow banks shifted their focus from the US market to other regions. 

(e) The crisis did not have any significant impact on shadow banks. 
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Q4. What has made shadow banking a fascinating area of study in finance literature? 
Read the passage to answer the given questions 
Shadow banking (SB) has been an essential and largely disputed issue in finance literature for 
over a decade. Its macroeconomic implications and institutional-level importance have made it 
a fascinating area of study. After the Global Financial Crisis of 2007–2008 (GFC), scholars, 
legislators had SB in their sights. Many scholars have argued that the GFC initially sprouted from 
the SB sector, and that SB was the main culprit in the crisis. The SB sector’s vulnerability was in 
its financing of risky, long-term, and illiquid assets with short-term borrowings, resulting in a 
breakdown in the credit market that forced SBs to sell long-term holdings at fire-sale prices. 
However, some studies argue that SBs were not entirely responsible for the sub-prime mortgage 
crisis during the GFC. Moreover, SBs may be a key to mitigating damages if a liquidity crisis 
caused by traditional banks arises in the future. As the future of SB and the new financial 
innovations within the SB sector hangs in the balance, some suggest taming the wild horse. On 
the other hand, some say that if SB remains unregulated or is regulated differently than the 
traditional banking sector, it will bring about the next global financial crisis. 
The term “shadow bank” was coined by economist Paul McCulley. In McCulley’s talk, shadow 
banking had a distinctly US focus and referred mainly to nonbank financial institutions that 
engaged in what economists call maturity transformation. Commercial banks engage in maturity 
transformation when they use deposits, which are normally short term, to fund loans that are 
longer term. Shadow banks do something similar. They raise short-term funds in the money 
markets and use those funds to buy assets with longer-term maturities. But because they are not 
subject to traditional bank regulation, they cannot—as banks can—borrow in an emergency 
from the Federal Reserve (the US central bank) and do not have traditional depositors whose 
funds are covered by insurance; they are in the “shadows.” 
(a) Its engagement in maturity transformation similar to traditional banks 
(b) Its regulation by the Federal Reserve 
(c) Its focus on short-term borrowings and illiquid assets 
(d) Its macroeconomic implications and institutional-level importance 
(e) Its ability to provide insurance coverage to traditional depositors 
 
Q5. What factor contributed to the vulnerability of the shadow banking sector during the Global 
Financial Crisis of 2007–2008? 
Read the passage to answer the given questions 
Shadow banking (SB) has been an essential and largely disputed issue in finance literature for 
over a decade. Its macroeconomic implications and institutional-level importance have made it 
a fascinating area of study. After the Global Financial Crisis of 2007–2008 (GFC), scholars, 
legislators had SB in their sights. Many scholars have argued that the GFC initially sprouted from 
the SB sector, and that SB was the main culprit in the crisis. The SB sector’s vulnerability was in 
its financing of risky, long-term, and illiquid assets with short-term borrowings, resulting in a 
breakdown in the credit market that forced SBs to sell long-term holdings at fire-sale prices. 
However, some studies argue that SBs were not entirely responsible for the sub-prime mortgage 
crisis during the GFC. Moreover, SBs may be a key to mitigating damages if a liquidity crisis 
caused by traditional banks arises in the future. As the future of SB and the new financial 
innovations within the SB sector hangs in the balance, some suggest taming the wild horse. On 
the other hand, some say that if SB remains unregulated or is regulated differently than the 
traditional banking sector, it will bring about the next global financial crisis. 
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The term “shadow bank” was coined by economist Paul McCulley. In McCulley’s talk, shadow 

banking had a distinctly US focus and referred mainly to nonbank financial institutions that 

engaged in what economists call maturity transformation. Commercial banks engage in maturity 

transformation when they use deposits, which are normally short term, to fund loans that are 

longer term. Shadow banks do something similar. They raise short-term funds in the money 

markets and use those funds to buy assets with longer-term maturities. But because they are not 

subject to traditional bank regulation, they cannot—as banks can—borrow in an emergency 

from the Federal Reserve (the US central bank) and do not have traditional depositors whose 

funds are covered by insurance; they are in the “shadows.” 

(a) Financing of risky, long-term, and illiquid assets with short-term borrowings 

(b) Imitating regulation of traditional banks 

(c) Lack of engagement in maturity transformation 

(d) Dependence on the Federal Reserve for emergency funding 

(e) Coverage of funds by insurance 

 

Q6. What is the primary activity of shadow banks that economists refer to as "maturity 

transformation"? 

Read the passage to answer the given questions 

Shadow banking (SB) has been an essential and largely disputed issue in finance literature for 

over a decade. Its macroeconomic implications and institutional-level importance have made it 

a fascinating area of study. After the Global Financial Crisis of 2007–2008 (GFC), scholars, 

legislators had SB in their sights. Many scholars have argued that the GFC initially sprouted from 

the SB sector, and that SB was the main culprit in the crisis. The SB sector’s vulnerability was in 

its financing of risky, long-term, and illiquid assets with short-term borrowings, resulting in a 

breakdown in the credit market that forced SBs to sell long-term holdings at fire-sale prices. 

However, some studies argue that SBs were not entirely responsible for the sub-prime mortgage 

crisis during the GFC. Moreover, SBs may be a key to mitigating damages if a liquidity crisis 

caused by traditional banks arises in the future. As the future of SB and the new financial 

innovations within the SB sector hangs in the balance, some suggest taming the wild horse. On 

the other hand, some say that if SB remains unregulated or is regulated differently than the 

traditional banking sector, it will bring about the next global financial crisis. 

The term “shadow bank” was coined by economist Paul McCulley. In McCulley’s talk, shadow 

banking had a distinctly US focus and referred mainly to nonbank financial institutions that 

engaged in what economists call maturity transformation. Commercial banks engage in maturity 

transformation when they use deposits, which are normally short term, to fund loans that are 

longer term. Shadow banks do something similar. They raise short-term funds in the money 

markets and use those funds to buy assets with longer-term maturities. But because they are not 

subject to traditional bank regulation, they cannot—as banks can—borrow in an emergency 

from the Federal Reserve (the US central bank) and do not have traditional depositors whose 

funds are covered by insurance; they are in the “shadows.” 

(a) Raising short-term funds from money markets 

(b) Borrowing in emergencies from the Federal Reserve 

(c) Engaging in long-term investments with short-term borrowings 

(d) Subjecting themselves to traditional bank regulation 

(e) Insuring traditional depositors' funds 
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Q7. Despite the challenges, (A)/ I am determined to accomplish (B)/ my all dreams and make a 

(C)/ positive impact on the world (D). 

Read each sentence to find out whether there is any grammatical or idiomatic error in it. The 

error, if any, will be in one part of the sentence. The number of that part is the answer. If there is 

‘No error’, the answer is ‘e’. (Ignore errors of punctuation, if any). 

(a) A 

(b) B 

(c) C 

(d) D 

(e) No error 

 

Q8. Her style of fashion (A)/ is truly most unique (B)/ and stands out (C)/from the crowd (D). 

Read each sentence to find out whether there is any grammatical or idiomatic error in it. The 

error, if any, will be in one part of the sentence. The number of that part is the answer. If there is 

‘No error’, the answer is ‘e’. (Ignore errors of punctuation, if any). 

(a) A 

(b) B 

(c) C 

(d) D 

(e) No error 

 

Q9. India aims to become (A)/ a leading biomanufacturing hub (B)/ with plans to increase (C)/ 

fermentation capacity tenfold (D) 

Read each sentence to find out whether there is any grammatical or idiomatic error in it. The 

error, if any, will be in one part of the sentence. The number of that part is the answer. If there is 

‘No error’, the answer is ‘e’. (Ignore errors of punctuation, if any). 

(a) A 

(b) B 

(c) C 

(d) D 

(e) No error 

 

Q10. Each of the students (A)/ in the class (B)/ have 

submitted (C)/ their assignments on time (D). 

Read each sentence to find out whether there is any 

grammatical or idiomatic error in it. The error, if any, will be 

in one part of the sentence. The number of that part is the 

answer. If there is ‘No error’, the answer is ‘e’. (Ignore errors 

of punctuation, if any). 

(a) A 

(b) B 

(c) C 

(d) D 

(e) No error 
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Q11. The woman who’s (A)/ car broke down (B)/ on the highway called (C)/ for roadside 
assistance (D). Read each sentence to find out whether there is any grammatical or idiomatic 
error in it. The error, if any, will be in one part of the sentence. The number of that part is the 
answer. If there is ‘No error’, the answer is ‘e’. (Ignore errors of punctuation, if any). 
(a) A 
(b) B 
(c) C 
(d) D 
(e) No error 
 
Q12. Which of the following words will fit in the given blank (A)? 
In the following passage there are blanks, each of which has been denoted by letters. For each 
blank, five options are given. Choose the most appropriate word from the options that fits the 
blank appropriately. 
Poverty __________________ (A) more than the lack of income and productive resources to ensure 
sustainable livelihoods. Its _______________________ (B) include hunger and malnutrition, limited 
access to education and other basic services, social _________________ (C) and exclusion, as well as 
the lack of participation in decision-making. In 2015, more than 736 million people lived below 
the international poverty line. Around 10 per cent of the world population (pre-pandemic) was 
living in extreme poverty and ______________________ (D) to fulfil the most basic needs like health, 
education, and ____________________ (E) to water and sanitation, to name a few. There were 122 
women aged 25 to 34 living in poverty for every 100 men of the same age group, and more than 
160 million children were at risk of continuing to live in extreme poverty by 2030. 
There has been marked progress in reducing poverty over the past decades. According to the 
most recent estimates, in 2015, 10 per cent of the world’s population lived at or below $1.90 a 
day. That’s ________________ (F) from 16 per cent in 2010 and 36 per cent in 1990. This means that 
ending extreme poverty is ________________(G) our reach. 
(a) standardizes 
(b) entails 
(c) produces 
(d) terminates 
(e) eliminates 
 
Q13. Which of the following words will fit in the given blank (B)? 
In the following passage there are blanks, each of which has been denoted by letters. For each 
blank, five options are given. Choose the most appropriate word from the options that fits the 
blank appropriately. 
Poverty __________________ (A) more than the lack of income and productive resources to ensure 
sustainable livelihoods. Its _______________________ (B) include hunger and malnutrition, limited 
access to education and other basic services, social _________________ (C) and exclusion, as well as 
the lack of participation in decision-making. In 2015, more than 736 million people lived below 
the international poverty line. Around 10 per cent of the world population (pre-pandemic) was 
living in extreme poverty and ______________________ (D) to fulfil the most basic needs like health, 
education, and ____________________ (E) to water and sanitation, to name a few. There were 122 
women aged 25 to 34 living in poverty for every 100 men of the same age group, and more than 
160 million children were at risk of continuing to live in extreme poverty by 2030. 
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There has been marked progress in reducing poverty over the past decades. According to the 
most recent estimates, in 2015, 10 per cent of the world’s population lived at or below $1.90 a 

day. That’s ________________ (F) from 16 per cent in 2010 and 36 per cent in 1990. This means that 

ending extreme poverty is ________________(G) our reach. 

(a) tragedy 
(b) jeopardize 

(c) manifestations 

(d) reliance 

(e) yield 

 
Q14. Which of the following words will fit in the given blank (C)? 

In the following passage there are blanks, each of which has been denoted by letters. For each 

blank, five options are given. Choose the most appropriate word from the options that fits the 

blank appropriately. 
Poverty __________________ (A) more than the lack of income and productive resources to ensure 

sustainable livelihoods. Its _______________________ (B) include hunger and malnutrition, limited 

access to education and other basic services, social _________________ (C) and exclusion, as well as 

the lack of participation in decision-making. In 2015, more than 736 million people lived below 

the international poverty line. Around 10 per cent of the world population (pre-pandemic) was 
living in extreme poverty and ______________________ (D) to fulfil the most basic needs like health, 

education, and ____________________ (E) to water and sanitation, to name a few. There were 122 

women aged 25 to 34 living in poverty for every 100 men of the same age group, and more than 

160 million children were at risk of continuing to live in extreme poverty by 2030. 
There has been marked progress in reducing poverty over the past decades. According to the 

most recent estimates, in 2015, 10 per cent of the world’s population lived at or below $1.90 a 

day. That’s ________________ (F) from 16 per cent in 2010 and 36 per cent in 1990. This means that 

ending extreme poverty is ________________(G) our reach. 
(a) discrimination 

(b) distinction 

(c) divergence 

(d) augmentation 

(e) significance 
 

Q15. Which of the following words will fit in the given blank (D)? 

In the following passage there are blanks, each of which has been denoted by letters. For each 

blank, five options are given. Choose the most appropriate word from the options that fits the 
blank appropriately. 

Poverty __________________ (A) more than the lack of income and productive resources to ensure 

sustainable livelihoods. Its _______________________ (B) include hunger and malnutrition, limited 

access to education and other basic services, social _________________ (C) and exclusion, as well as 
the lack of participation in decision-making. In 2015, more than 736 million people lived below 

the international poverty line. Around 10 per cent of the world population (pre-pandemic) was 

living in extreme poverty and ______________________ (D) to fulfil the most basic needs like health, 

education, and ____________________ (E) to water and sanitation, to name a few. There were 122 

women aged 25 to 34 living in poverty for every 100 men of the same age group, and more than 
160 million children were at risk of continuing to live in extreme poverty by 2030. 
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There has been marked progress in reducing poverty over the past decades. According to the 
most recent estimates, in 2015, 10 per cent of the world’s population lived at or below $1.90 a 

day. That’s ________________ (F) from 16 per cent in 2010 and 36 per cent in 1990. This means that 

ending extreme poverty is ________________(G) our reach. 

(a) relying 
(b) wiggling 

(c) thriving 

(d) challenging 

(e) struggling 

 
Q16. Which of the following words will fit in the given blank (E)? 

In the following passage there are blanks, each of which has been denoted by letters. For each 

blank, five options are given. Choose the most appropriate word from the options that fits the 

blank appropriately. 
Poverty __________________ (A) more than the lack of income and productive resources to ensure 

sustainable livelihoods. Its _______________________ (B) include hunger and malnutrition, limited 

access to education and other basic services, social _________________ (C) and exclusion, as well as 

the lack of participation in decision-making. In 2015, more than 736 million people lived below 

the international poverty line. Around 10 per cent of the world population (pre-pandemic) was 
living in extreme poverty and ______________________ (D) to fulfil the most basic needs like health, 

education, and ____________________ (E) to water and sanitation, to name a few. There were 122 

women aged 25 to 34 living in poverty for every 100 men of the same age group, and more than 

160 million children were at risk of continuing to live in extreme poverty by 2030. 
There has been marked progress in reducing poverty over the past decades. According to the 

most recent estimates, in 2015, 10 per cent of the world’s population lived at or below $1.90 a 

day. That’s ________________ (F) from 16 per cent in 2010 and 36 per cent in 1990. This means that 

ending extreme poverty is ________________(G) our reach. 
(a) access 

(b) excess 

(c) attempt 

(d) overt 

(e) conflict 
 

Q17. Which of the following words will fit in the given blank (F)? 

In the following passage there are blanks, each of which has been denoted by letters. For each 

blank, five options are given. Choose the most appropriate word from the options that fits the 
blank appropriately. 

Poverty __________________ (A) more than the lack of income and productive resources to ensure 

sustainable livelihoods. Its _______________________ (B) include hunger and malnutrition, limited 

access to education and other basic services, social _________________ (C) and exclusion, as well as 
the lack of participation in decision-making. In 2015, more than 736 million people lived below 

the international poverty line. Around 10 per cent of the world population (pre-pandemic) was 

living in extreme poverty and ______________________ (D) to fulfil the most basic needs like health, 

education, and ____________________ (E) to water and sanitation, to name a few. There were 122 

women aged 25 to 34 living in poverty for every 100 men of the same age group, and more than 
160 million children were at risk of continuing to live in extreme poverty by 2030. 

https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap
https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap
http://www.bankersadda.com/
https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap


 
 

9     www.bankersadda.com                                         |                               Adda247 App  

 

There has been marked progress in reducing poverty over the past decades. According to the 

most recent estimates, in 2015, 10 per cent of the world’s population lived at or below $1.90 a 

day. That’s ________________ (F) from 16 per cent in 2010 and 36 per cent in 1990. This means that 

ending extreme poverty is ________________(G) our reach. 

(a) ploy 

(b) incline 

(c) series 

(d) down 

(e) surge 

 

Q18. . Which of the following words will fit in the given blank (G)? 

In the following passage there are blanks, each of which has been denoted by letters. For each 

blank, five options are given. Choose the most appropriate word from the options that fits the 

blank appropriately. 

Poverty __________________ (A) more than the lack of income and productive resources to ensure 

sustainable livelihoods. Its _______________________ (B) include hunger and malnutrition, limited 

access to education and other basic services, social _________________ (C) and exclusion, as well as 

the lack of participation in decision-making. In 2015, more than 736 million people lived below 

the international poverty line. Around 10 per cent of the world population (pre-pandemic) was 

living in extreme poverty and ______________________ (D) to fulfil the most basic needs like health, 

education, and ____________________ (E) to water and sanitation, to name a few. There were 122 

women aged 25 to 34 living in poverty for every 100 men of the same age group, and more than 

160 million children were at risk of continuing to live in extreme poverty by 2030. 

There has been marked progress in reducing poverty over the past decades. According to the 

most recent estimates, in 2015, 10 per cent of the world’s population lived at or below $1.90 a 

day. That’s ________________ (F) from 16 per cent in 2010 and 36 per cent in 1990. This means that 

ending extreme poverty is ________________(G) our reach. 

(a) chance 

(b) likely 

(c) within 

(d) achieved 

(e) now 

 

Q19. pastors’ churches, John finally has (A)/ after spending fifteen years as (B)/ his own house 

of worship (C)/ an itinerant preacher at other (D) 

In the given question, each sentence is divided into four parts, which are may or may not be 

arranged in the correct order. Choose the order of the arrangement from the options that will 

provide correct meaning to the sentence. If the sentence is already correctly arranged, choose 

“No rearrangement needed”. 

(a) BACD 

(b) BDAC 

(c) DBCA 

(d) CDAB 

(e) No rearrangement needed 
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Q20. the proliferation of technology (A)/ over the last 100 years has (B) /happened so quickly 

and (C)/ caused many societal changes (D). 

In the given question, each sentence is divided into four parts, which are may or may not be 

arranged in the correct order. Choose the order of the arrangement from the options that will 
provide correct meaning to the sentence. If the sentence is already correctly arranged, choose 

“No rearrangement needed”. 

(a) BCDA 

(b) BADC 

(c) CABD 
(d) CDAB 

(e) No rearrangement needed 

 

Q21. focusing on the betterment (A)/ to private school (B)/ worked two jobs to send him (C)/ of 
her son’s life, the mother (D). 

In the given question, each sentence is divided into four parts, which are may or may not be 

arranged in the correct order. Choose the order of the arrangement from the options that will 

provide correct meaning to the sentence. If the sentence is already correctly arranged, choose 

“No rearrangement needed”. 
(a) ADCB 

(b) DBCA 

(c) BDAC 

(d) CDAB 
(e) No rearrangement needed 

 

Q22. In order to find the repeat, (A) scientists had to anomaly (B) the experiment (C) over a 

hundred (D) times. 
Each question has four words given in bold which may or may not be arranged in the correct 

order and need an interchange between them. Choose the interchange required to make the 

sentence grammatically and contextually correct. 

(a) Only (A)-(B) 

(b) Only (C)-(D) 
(c) Only (A)-(C) and (B)-(D) 

(d) Only (A)-(D) and (B)-(C) 

(e) No interchange needed 

 
Q23. Preventive (A) measures must be taken to make sure that current (B) investments (C) do 

not fail like the future(D) ones. 

Each question has four words given in bold which may or may not be arranged in the correct 

order and need an interchange between them. Choose the interchange required to make the 
sentence grammatically and contextually correct. 

(a) Only (A)-(C) 

(b) Only (B)-(D) 

(c) Only (A)-(C) and (B)-(D) 

(d) Only (A)-(D) and (B)-(C) 
(e) No interchange needed 

https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap
https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap
http://www.bankersadda.com/
https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap


 
 

11     www.bankersadda.com                                         |                               Adda247 App  

 

 

Q24. The teacher believes (A) the key to changing disobedient (B) children is punishing (C) them 

rewards for good behavior instead of offering (D) them when they are bad. 

Each question has four words given in bold which may or may not be arranged in the correct 

order and need an interchange between them. Choose the interchange required to make the 

sentence grammatically and contextually correct. 

(a) Only (A)-(B) 

(b) Only (C)-(D) 

(c) Only (A)-(C) and (B)-(D) 

(d) Only (A)-(D) and (B)-(C) 

(e) No interchange needed 

 

Q25. A graph was showing (A) using certain (B) factors of the town’s population drawn (C) the 

number of people within demographic (D) age ranges. 

Each question has four words given in bold which may or may not be arranged in the correct 

order and need an interchange between them. Choose the interchange required to make the 

sentence grammatically and contextually correct. 

(a) Only (A)-(B) 

(b) Only (C)-(D) 

(c) Only (A)-(C) and (B)-(D) 

(d) Only (A)-(D) and (B)-(C) 

(e) No interchange needed 

 

Q26. The cat breaking (A) on the table and jumped (B) over the expensive vase, knocked (C) it as 

a result. 

In the following questions, three words have been highlighted. These words may or may not be 

at their correct position. Following each question four possible arrangements are provided. 

Choose the arrangement that will make the given sentence contextually meaningful and 

grammatically correct as your answer. 

(a) CAB 

(b) BCA 

(c) CBA 

(d) ACB 

(e) No rearrangement required 

 

Q27. The teacher asked (A) the students to invite (B) their hands to raise (C) more participation. 

In the following questions, three words have been highlighted. These words may or may not be 

at their correct position. Following each question four possible arrangements are provided. 

Choose the arrangement that will make the given sentence contextually meaningful and 

grammatically correct as your answer. 

(a) ACB 

(b) CBA 

(c) CAB 

(d) BAC 

(e) No rearrangement required 
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Q28. After hiding (A) of hours (B), the police found the thief searching (C) in the bushes. 

In the following questions, three words have been highlighted. These words may or may not be 

at their correct position. Following each question four possible arrangements are provided. 

Choose the arrangement that will make the given sentence contextually meaningful and 

grammatically correct as your answer. 

(a) ACB 

(b) BAC 

(c) BCA 

(d) CAB 

(e) No rearrangement required 

 

Q29. With reading children may often misread words and with writing they may have ______________ 

spelling and _______________ to reverse letters. 

In each sentence two words are omitted and replaced with blanks. Choose the pair of words from 

the given options that can fill the blanks in the same order without changing the intended 

meaning. 

(a) consistent, propensity 

(b) haphazard, antipathy 

(c) transitive, inclination 

(d) narrative, probability 

(e) erratic, tendency 

 

Q30. Years of doing __________________ research had made her very ________________ in her working 

methods. 

In each sentence two words are omitted and replaced with blanks. Choose the pair of words from 

the given options that can fill the blanks in the same order without changing the intended 

meaning. 

(a) collaborative, specific 

(b) meticulous, precise 

(c) particular, articulate 

(d) eccentric, pragmatic 

(e) practical, intuitive 

 

Q31. बगै A और C में ममलाकर कुल पने और बगै D में कुल हरे पने के बीच अतंर ज्ञात कीमिए? 

नीच ेदिया गया लाइन ग्राफ पाचं अलग-अलग बगैों (A, B, C, Dऔर E) में पने (लाल और हरे) की कुल सखं्या और इन बगैों 

में हरे पेन की सखं्या को िर्ााता ह।ै 

रेखा ग्राफ़ को ध्यानपरू्ाक पढें और नीच ेदिए गए प्रश्न का उत्तर िें। 
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(a) 106 

(b) 96 

(c) 84 

(d) 76 

(e) 116 

 

Q32. बगै X में लाल और हरे पने की कुल सखं्या, बगै C में हरे पने की कुल सखं्या का 5/4 गुना है, और बगै Y में लाल और हरे 

पेन की कुल सखं्या, बगै A में कुल पने की सखं्या स े300% अमिक ह।ै यदि बगै X और Y में लाल पने की कुल सखं्या समान ह ै

और बगै Y में हरे पने की कुल सखं्या, बगै X की तलुना में 275% अमिक ह,ै तो बगै Y में कुल लाल पने की सखं्या ज्ञात करें। 

नीच ेदिया गया लाइन ग्राफ पाचं अलग-अलग बगैों (A, B, C, Dऔर E) में पने (लाल और हरे) की कुल सखं्या और इन बगैों 

में हरे पेन की सखं्या को िर्ााता ह।ै 

रेखा ग्राफ़ को ध्यानपरू्ाक पढें और नीच ेदिए गए प्रश्न का उत्तर िें। 
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(a) 14 

(b) 12 

(c) 16 

(d) 18 

(e) 10 

 

Q33. बगै E और D में ममलाकर हरे पेनों का बगै A में कुल लाल पनेों स ेअनपुात ज्ञात कीमिए? 

नीच ेदिया गया लाइन ग्राफ पाचं अलग-अलग बगैों (A, B, C, Dऔर E) में पने (लाल और हरे) की कुल सखं्या और इन बगैों 

में हरे पेन की सखं्या को िर्ााता ह।ै 

रेखा ग्राफ़ को ध्यानपरू्ाक पढें और नीच ेदिए गए प्रश्न का उत्तर िें। 

 
(a) 7 : 4 

(b) 7 : 3 

(c) 4 : 3 

(d) 7 : 2 

(e) 5 : 3 

 

Q34. िकुान F में, पने (लाल और हरा) की कुल सखं्या बगै C में हरे पने की कुल सखं्या की िोगनुी ह ैऔर बगै F में हरे पेन और 

लाल पने का अनपुात 3:5 ह,ै तो बगै F में लाल पने की सखं्या ज्ञात करें ? 

नीच ेदिया गया लाइन ग्राफ पाचं अलग-अलग बगैों (A, B, C, Dऔर E) में पने (लाल और हरे) की कुल सखं्या और इन बगैों 

में हरे पेन की सखं्या को िर्ााता ह।ै 

रेखा ग्राफ़ को ध्यानपरू्ाक पढें और नीच ेदिए गए प्रश्न का उत्तर िें। 
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(a) 20 

(b) 40 

(c) 60 

(d) 80 

(e) 100 

 

Q35. C और E में ममलाकर हरे पने की कुल सखं्या, B और C में ममलाकर कुल पेन (लाल और हरा) स ेदकतन ेप्रमतर्त कम ह ै

(लगभग)? 

नीच ेदिया गया लाइन ग्राफ पाचं अलग-अलग बगैों (A, B, C, Dऔर E) में पने (लाल और हरे) की कुल सखं्या और इन बगैों 

में हरे पेन की सखं्या को िर्ााता ह।ै 

रेखा ग्राफ़ को ध्यानपरू्ाक पढें और नीच ेदिए गए प्रश्न का उत्तर िें। 
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(a) 68% 

(b) 47% 

(c) 72% 

(d) 96% 

(e) 108% 

 

Q36. एक आयत की पररमि और एक र्तृ्त की पररमि का योग 168 समेी ह।ै यदि आयत की लबंाई और चौडाई का अनपुात 

4:1 ह ैऔर र्तृ्त की मिज्या आयत की चौडाई स े75% अमिक ह।ै आयत और र्तृ्त के क्षिेफल के बीच अतंर ज्ञात करें (समेी र्गा 

में)? 

(a) 296 

(b) 472 

(c) 360 

(d) 552 

(e) 40 

 

Q37. िारा के प्रमतकूल नार् की गमत िारा के अनकूुल नार् की गमत की 3/5 ह।ै र्ातं पानी में नार् की गमत िारा की गमत स े

6 दकमी/घटंा अमिक ह।ै तो नार् द्वारा िारा के अनकूुल 25 दकमी और िारा के प्रमतकूल 15 दकमी की िरूी तय करने में लगा 

कुल समय ज्ञात कीमिए? 

(a) 4 घंट े

(b) 6 घंट े

(c) 7 घंट े

(d) 5 घंट े

(e) 3 घंट े

 

Q38. िब ₹X को 15% प्रमत र्र्ा की िर स ेसािारण ब्याि पर िो र्र्ों के मलए मनर्रे् दकया िाता ह ैऔर र्ही रामर् 20% 

प्रमत र्र्ा की िर स ेएक र्र्ा के मलए अिार्ार्र्ाक चक्रर्मृि ब्याि पर मनर्रे् की िाती है, तब प्राप्त ब्याि के बीच का अतंर ₹432 

होता ह।ै X का मान ज्ञात करें। 

(a) रु. 5400 

(b) रु. 5000 

(c) रु. 4500 

(d) रु. 4000 

(e) रु. 4800 

 

Q39. माका  और िॉन का औसत र्तेन ₹25,000 है, िबदक िॉन और र्ेन का औसत र्तेन ₹30,000 ह।ै अगर सभी 3 का 

औसत र्तेन ₹27,000 ह।ै मकै का र्तेन िॉन के र्तेन स े₹4,000 अमिक ह।ै अगर सभी 4 सिस्यों के र्तेन को र्ाममल दकया 

िाए, तो नया औसत र्तेन ₹X होगा। X + 5500 का मान ज्ञात करें (₹ में)। 

(a) 28500 

(b) 32000 

(c) 33000 
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(d) 34000 

(e) 40000 

 

Q40. उिय और आममर न ेसाझिेारी व्यापार में प्रर्रे् दकया। आममर न ेपरेू र्र्ा के मलए ₹1600 का मनर्रे् दकया, और उिय 

न ेपहल ेछह महीन ेके मलए ₹1200 का मनर्रे् दकया और दफर अपनी पूिंी का 1/4 महस्सा मनकाल मलया और र्रे् रामर् को 

अगल े'x' महीनों के मलए मनर्रे् दकया। यदि उिय और आममर को लाभ 9 : 16 के अनपुात में ममला, तो 'x' का मान ज्ञात करें। 

(a) 3 

(b) 4 

(c) 5 

(d) 6 

(e) 2 

 

Q41. र्हर X में कुल मिम, P में कुल मिम का 3/4 ह ैऔर र्हर X में कुल क्लब, R में कुल मिम स े80% अमिक हैं। र्हर X 

में कुल मिम और क्लब, र्हर R में कुल क्लबों का दकतना प्रमतर्त हैं? 

िानकारी को ध्यानपरू्ाक पढें और नीच ेदिए गए प्रश्नों का उत्तर िें: 

तीन र्हर P, Q और R हैं, मिनमें कुछ क्लब और मिम हैं। P और R में क्लबों का अनपुात 4 : 3 ह ैऔर सभी तीनों र्हरों में 

कुल क्लबों की सखं्या 255 ह।ै र्हर P और Q में कुल मिम की सखं्या 320 ह ैऔर Q में कुल मिम और P में कुल क्लबों का 

अनपुात 9 : 4 ह।ै र्हर P में कुल क्लब और मिम की सखं्या 240 ह।ै R में कुल मिम, उसी र्हर में कुल क्लबों का 5/4 महस्सा 

ह।ै 

(a) 200% 

(b) 300% 

(c) 400% 

(d) 500% 

(e) 600% 

 

Q42. Q में कुल क्लबों और R में कुल मिम के बीच अतंर ज्ञात कीमिए| 

िानकारी को ध्यानपरू्ाक पढें और नीच ेदिए गए प्रश्नों का उत्तर िें: 

तीन र्हर P, Q और R हैं, मिनमें कुछ क्लब और मिम हैं। P और R में क्लबों का अनपुात 4 : 3 ह ैऔर सभी तीनों र्हरों में 

कुल क्लबों की सखं्या 255 ह।ै र्हर P और Q में कुल मिम की सखं्या 320 ह ैऔर Q में कुल मिम और P में कुल क्लबों का 

अनपुात 9 : 4 ह।ै र्हर P में कुल क्लब और मिम की सखं्या 240 ह।ै R में कुल मिम, उसी र्हर में कुल क्लबों का 5/4 महस्सा 

ह।ै 

(a) 93 

(b) 73 

(c) 83 

(d) 87 

(e) 81 

 

Q43. तीनों र्हरों P, Q और R में मिम की कुल सखं्या ज्ञात कीमिए| 

िानकारी को ध्यानपरू्ाक पढें और नीच ेदिए गए प्रश्नों का उत्तर िें: 
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तीन र्हर P, Q और R हैं, मिनमें कुछ क्लब और मिम हैं। P और R में क्लबों का अनपुात 4 : 3 ह ैऔर सभी तीनों र्हरों में 

कुल क्लबों की सखं्या 255 ह।ै र्हर P और Q में कुल मिम की सखं्या 320 ह ैऔर Q में कुल मिम और P में कुल क्लबों का 

अनपुात 9 : 4 ह।ै र्हर P में कुल क्लब और मिम की सखं्या 240 ह।ै R में कुल मिम, उसी र्हर में कुल क्लबों का 5/4 महस्सा 

ह।ै 

(a) 380 

(b) 360 

(c) 390 

(d) 400 

(e) 420 

 

Q44. R में कुल मिमों का P और Q में कुल क्लबों स ेअनपुात ज्ञात कीमिए| िानकारी को ध्यानपरू्ाक पढें और नीच ेदिए गए 

प्रश्नों का उत्तर िें: 

तीन र्हर P, Q और R हैं, मिनमें कुछ क्लब और मिम हैं। P और R में क्लबों का अनपुात 4 : 3 ह ैऔर सभी तीनों र्हरों में 

कुल क्लबों की सखं्या 255 ह।ै र्हर P और Q में कुल मिम की सखं्या 320 ह ैऔर Q में कुल मिम और P में कुल क्लबों का 

अनपुात 9 : 4 ह।ै र्हर P में कुल क्लब और मिम की सखं्या 240 ह।ै R में कुल मिम, उसी र्हर में कुल क्लबों का 5/4 महस्सा 

ह।ै 

(a) 16 : 69 

(b) 20 : 69 

(c) 22 : 69 

(d) 22 : 67 

(e) 20 : 67 

 

Q45. A और B की र्तामान आय ुका अनपुात 3:2 ह।ै पाचं र्र्ा पहले, A की आय ुउस समय B की आय ुस ेिोगनुी थी। पााँच 

र्र्ा बाि, A और B की आय ुका योग उस समय C की आय ुके बराबर ह।ै C की र्तामान आय ु(र्र्ों में) ज्ञात कीमिये? 

(a) 35 

(b) 40 

(c) 20 

(d) 25 

(e) 30 

 

Q46. A, B और C एक काम को क्रमर्ः 20 दिन, 10 दिन और 15 दिन में कर सकत ेहैं। उन सभी न ेएक साथ काम र्ुरू दकया 

लदेकन 2 दिन बाि B न ेकाम छोड दिया और A ने काम परूा होने स े3/2 दिन पहले काम छोड दिया। र्ह समय ज्ञात कीमिये 

मिसमें काया परूा हो िाता है? 

(a) 7.5 दिन 

(b) 6 दिन 

(c) 8 दिन 

(d) 7 दिन 

(e) 9 दिन 
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Q47. 180 मीटर लबंी एक ट्रेन 270 मीटर लबंी िसूरी ट्रेन को एक िसूरे की ओर िौडते हुए 54/5 सकंेड में पार करती ह।ै 

यदि पहली ट्रेन और िसूरी ट्रेन की गमत का अनपुात 2:3 है, तो िसूरी ट्रेन द्वारा पहली ट्रेन को पार करन ेमें मलया गया समय 

ज्ञात कीमिए, यदि िोनों एक ही दिर्ा में चल रही हों? 

(a) 47 

(b) 26 

(c) 54 

(d) 50 

(e) 25 

 

Q48. एक कंटेनर में ििू और पानी का ममश्रण 4:1 के अनपुात में ह।ै यदि ममश्रण में 'x' लीटर ििू ममलाया िाता ह,ै तो 

अनपुात 5:1 हो िाता है, िबदक 'y' लीटर पानी ममलाया िाता ह,ै तो अनपुात 3:1 हो िाता ह।ै यदि x और y का योग 20 

लीटर ह,ै तो मलू ममश्रण की मािा ज्ञात कीमिय।े 

(a) 30 लीटर 

(b) 90 लीटर 

(c) 45 लीटर 

(d) 60 लीटर 

(e) 75 लीटर 

 

Q49. एक र्स्त ुका लागत मलू्य 1375 रुपय ेह ैऔर िकुानिार उस र्स्त ुपर 

लागत मलू्य से 60% अमिक मलू्य अदंकत करता ह।ै यदि िकुानिार द्वारा िी गई 

छूट x-50% ह ैऔर िकुानिार न े20% का लाभ कमाया है, तो िकुानिार द्वारा 

िी गई छूट ज्ञात कीमिए? 

(a) 20% 

(b) 30% 

(c) 25% 

(d) 75% 

(e) 35% 

 

Q50. पाका  A और B में एक साथ िान ेर्ाल ेपरुुर्ों की सखं्या का पाका  A और B में एक साथ िान ेर्ाली ममहलाओं की कुल 

सखं्या स ेअनपुात ज्ञात कीमिए? नीच ेिी गई तामलका पाचं अलग-अलग पाकों का िौरा करन ेर्ाल ेलोगों (परुुर् + ममहला) 

की कुल सखं्या और इन पाचं पाकों का िौरा करन ेर्ाल ेकुल लोगों में स ेममहलाओं का प्रमतर्त िर्ााती ह।ै मनम्नमलमखत तामलका 

को ध्यानपरू्ाक पढें और नीच ेदिए गए प्रश्नों के उत्तर िें। 
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(a) 57 : 52 

(b) 57 : 53 

(c) 59 : 53 

(d) 57 : 58 

(e) 57 : 59 

 

Q51. यदि पाका  A में िान ेर्ाल ेबच्चों की कुल सखं्या पाका  D में िान ेर्ाल ेपरुुर्ों की कुल सखं्या स े40% अमिक है, तो पाका  

C में िान ेर्ाल ेपरुुर्ों की कुल सखं्या और पाका  A में आन ेर्ाल ेबच्चों की कुल सखं्या के बीच अतंर ज्ञात करें? नीच ेिी गई 

तामलका पाचं अलग-अलग पाकों का िौरा करन ेर्ाल ेलोगों (परुुर् + ममहला) की कुल सखं्या और इन पाचं पाकों का िौरा 

करन ेर्ाल ेकुल लोगों में स ेममहलाओं का प्रमतर्त िर्ााती ह।ै मनम्नमलमखत तामलका को ध्यानपरू्ाक पढें और नीच ेदिए गए प्रश्नों 

के उत्तर िें। 

 
(a) 84 

(b) 74 

(c) 94 

(d) 64 

(e) 88 

 

Q52. पाका  A और D में ममलाकर िान ेर्ाल ेपरुुर्ों की औसत सखं्या और पाका  E में िान ेर्ाली ममहलाओं की कुल सखं्या के 

बीच अतंर ज्ञात कीमिए? नीच ेिी गई तामलका पाचं अलग-अलग पाकों का िौरा करन ेर्ाल ेलोगों (परुुर् + ममहला) की कुल 

सखं्या और इन पाचं पाकों का िौरा करन ेर्ाल ेकुल लोगों में स ेममहलाओं का प्रमतर्त िर्ााती ह।ै मनम्नमलमखत तामलका को 

ध्यानपरू्ाक पढें और नीच ेदिए गए प्रश्नों के उत्तर िें। 

 
(a) 72 

(b) 98 

(c) 88 

(d) 68 

(e) 78 
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Q53. ज्ञात कीमिए दक पाका  E में आन ेर्ाली ममहलाओं की कुल सखं्या, पाका  A में आन ेर्ाल ेपरुुर्ों की कुल सखं्या का दकतना 

प्रमतर्त है? नीच ेिी गई तामलका पाचं अलग-अलग पाकों का िौरा करन ेर्ाल ेलोगों (परुुर् + ममहला) की कुल सखं्या और इन 

पांच पाकों का िौरा करन ेर्ाल ेकुल लोगों में स ेममहलाओं का प्रमतर्त िर्ााती ह।ै मनम्नमलमखत तामलका को ध्यानपरू्ाक पढें 

और नीच ेदिए गए प्रश्नों के उत्तर िें। 

 
(a) 158% 
(b) 52% 
(c) 88% 
(d) 112% 
(e) 152% 
 

Q54. ज्ञात कीमिए दक पाका  B और D में ममलाकर िान ेर्ाल ेपरुुर्ों की कुल सखं्या, पाका  D और E में ममलाकर िान ेर्ाली 

ममहलाओं की सखं्या स ेदकतनी अमिक या कम है? नीच ेिी गई तामलका पाचं अलग-अलग पाकों का िौरा करन ेर्ाल ेलोगों 

(परुुर् + ममहला) की कुल सखं्या और इन पाचं पाकों का िौरा करने र्ाल ेकुल लोगों में स ेममहलाओं का प्रमतर्त िर्ााती ह।ै 

मनम्नमलमखत तामलका को ध्यानपरू्ाक पढें और नीच ेदिए गए प्रश्नों के उत्तर िें। 

 
(a) 71 
(b) 101 
(c) 81 
(d) 93 
(e) 83 
 
Q55.  

 
मनम्नमलमखत प्रत्येक प्रश्न में िो समीकरण दिए गए हैं। इन समीकरणों को हल करें और उत्तर िें: 

(a) यदि x>y 

(b) यदि x≥y 

(c) यदि x<y 

(d) यदि x ≤y 

(e) यदि x = y या x और y के बीच कोई संबंि स्थामपत नहीं दकया िा सकता है। 
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Q56.  

 
मनम्नमलमखत प्रत्येक प्रश्न में िो समीकरण दिए गए हैं। इन समीकरणों को हल करें और उत्तर िें: 

(a) यदि x>y 

(b) यदि x≥y 

(c) यदि x<y 

(d) यदि x ≤y 

(e) यदि x = y या x और y के बीच कोई संबंि स्थामपत नहीं दकया िा सकता है। 

 

Q57.  

 
मनम्नमलमखत प्रत्येक प्रश्न में िो समीकरण दिए गए हैं। इन समीकरणों को हल कीमिए और उत्तर िीमिए: 

(a) यदि x>y 

(b) यदि x≥y 

(c) यदि x<y 

(d) यदि x ≤y 

(e) यदि x = y या x और y के बीच कोई संबंि स्थामपत नहीं दकया िा सकता है। 

 

Q58.  

 
मनम्नमलमखत प्रत्येक प्रश्न में िो समीकरण दिए गए हैं। इन समीकरणों को हल करें और उत्तर िें: 

(a) यदि x>y 

(b) यदि x≥y 

(c) यदि x<y 

(d) यदि x ≤y 

(e) यदि x = y या x और y के बीच कोई संबंि स्थामपत नहीं दकया िा सकता है। 

 

Q59.  

 
मनम्नमलमखत प्रत्येक प्रश्न में िो समीकरण दिए गए हैं। इन समीकरणों को हल करें और उत्तर िें: 

(a) यदि x>y 

(b) यदि x≥y 

(c) यदि x<y 

(d) यदि x ≤y 

(e) यदि x = y या x और y के बीच कोई संबंि स्थामपत नहीं दकया िा सकता है। 
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Q60.  

मनम्नमलमखत प्रश्नों में प्रश्न मचह्न (?) के स्थान पर अनमुामनत मान क्या आना चामहए? 

(a) 25 

(b) 21 

(c) 14 

(d) 5 

(e) 42 

 

Q61.  

मनम्नमलमखत प्रश्नों में प्रश्न मचह्न (?) के स्थान पर अनमुामनत मान क्या आना चामहए? 

(a) 1760 

(b) 1620 

(c) 1840 

(d) 1980 

(e) 2090 

 

Q62.  

मनम्नमलमखत प्रश्नों में प्रश्न मचह्न (?) के स्थान पर अनमुामनत मान क्या आना चामहए? 

(a) 4267 

(b) 4560 

(c) 4128 

(d) 4869 

(e) 4646 

 

Q63.  

मनम्नमलमखत प्रश्न में प्रश्नर्ाचक मचह्न (?) के स्थान पर क्या अनमुामनत मान आना चामहए? 

(a) 17 

(b) 29 

(c) 21 

(d) 46 

(e) 4 

 

Q64.  

मनम्नमलमखत प्रश्नों में प्रश्न मचह्न (?) के स्थान पर अनमुामनत मान क्या आना चामहए? 

(a) 304 

(b) 328 

(c) 378 

(d) 245 

(e) 198 

https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap
https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap
http://www.bankersadda.com/
https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap


 
 

24     www.bankersadda.com                                         |                               Adda247 App  

 

 

Q65.  

मनम्नमलमखत प्रश्नों में प्रश्न मचह्न (?) के स्थान पर अनमुामनत मान क्या आना चामहए? 

(a) 17 
(b) 12 
(c) 22 
(d) 4 
(e) 27 
 

Q66. मनम्नमलमखत में स ेदकसन ेऑस्टे्रमलया के मलए फ्लाइट बकु की है? 

नीच ेिी गई िानकारी को ध्यानपरू्ाक पढें और नीच ेदिए गए प्रश्नों का उत्तर िें: 

छह व्यमियों - P, Q, R, S, T, और U न ेछह अलग-अलग िेर्ों - भारत, पादकस्तान, ऑस्टे्रमलया, कनाडा, ब्रािील और िापान 

- के मलए सप्ताह के एक ही हफ्त ेमें सोमर्ार स ेर्मनर्ार तक एक के बाि एक छह अलग-अलग दिनों पर फ्लाइट्स बकु की हैं। 

ऑस्टे्रमलया की फ्लाइट गरुुर्ार स ेपहल ेबकु की गई ह।ै T की फ्लाइट उस व्यमि स ेपहल ेबकु की गई ह ैमिसन ेअपनी फ्लाइट 

पादकस्तान के मलए बकु की ह।ै ब्रािील की फ्लाइट िापान की फ्लाइट से चार दिन पहल ेबकु की गई ह।ै S की फ्लाइट भारत 

की फ्लाइट के तुरंत बाि बकु की गई ह।ै P की फ्लाइट िापान की फ्लाइट स ेठीक पहल ेबकु की गई ह।ै P की फ्लाइट स ेपहल े

बकु की गई फ्लाइट्स की सखं्या, कनाडा की फ्लाइट के बाि बकु की गई फ्लाइट्स की सखं्या स ेएक कम ह।ै भारत की फ्लाइट 

बिुर्ार को बकु नहीं की गई ह।ै S की फ्लाइट और Q की फ्लाइट के बीच िो फ्लाइट्स बकु की गई हैं। R की फ्लाइट ऑस्टे्रमलया 

के मलए बकु की गई फ्लाइट स ेपहल ेबकु की गई ह।ै T न ेब्रािील की फ्लाइट बकु नहीं की और U न ेहफ्त ेके आमखरी दिन 

फ्लाइट बकु नहीं की। 

(a) P 

(b) मिसने मंगलर्ार को फ्लाइट बुक की थी। 

(c) S 

(d) मिसने बुिर्ार की फ्लाइट बुक की थी। 

(e) मिसने सोमर्ार की फ्लाइट बुक की थी 

 

Q67. मनम्नमलमखत में स ेS न ेदकस दिन क्रमर्ः दकस िेर् के मलए फ्लाइट बकु की? 

नीच ेिी गई िानकारी को ध्यानपरू्ाक पढें और नीच ेदिए गए प्रश्नों का उत्तर िें: 

छह व्यमियों - P, Q, R, S, T, और U न ेछह अलग-अलग िेर्ों - भारत, पादकस्तान, ऑस्टे्रमलया, कनाडा, ब्रािील और िापान 

- के मलए सप्ताह के एक ही हफ्त ेमें सोमर्ार स ेर्मनर्ार तक एक के बाि एक छह अलग-अलग दिनों पर फ्लाइट्स बकु की हैं। 

ऑस्टे्रमलया की फ्लाइट गरुुर्ार स ेपहल ेबकु की गई ह।ै T की फ्लाइट उस व्यमि स ेपहल ेबकु की गई ह ैमिसन ेअपनी फ्लाइट 

पादकस्तान के मलए बकु की ह।ै ब्रािील की फ्लाइट िापान की फ्लाइट से चार दिन पहल ेबकु की गई ह।ै S की फ्लाइट भारत 

की फ्लाइट के तुरंत बाि बकु की गई ह।ै P की फ्लाइट िापान की फ्लाइट स ेठीक पहल ेबकु की गई ह।ै P की फ्लाइट स ेपहल े

बकु की गई फ्लाइट्स की सखं्या, कनाडा की फ्लाइट के बाि बकु की गई फ्लाइट्स की सखं्या स ेएक कम ह।ै भारत की फ्लाइट 

बिुर्ार को बकु नहीं की गई ह।ै S की फ्लाइट और Q की फ्लाइट के बीच िो फ्लाइट्स बकु की गई हैं। R की फ्लाइट ऑस्टे्रमलया 

के मलए बकु की गई फ्लाइट स ेपहल ेबकु की गई ह।ै T न ेब्रािील की फ्लाइट बकु नहीं की और U न ेहफ्त ेके आमखरी दिन 

फ्लाइट बकु नहीं की। 

(a) सोमर्ार, िापान 

(b) र्मनर्ार, भारत 

(c) र्मनर्ार, िापान 

(d) रु्क्रर्ार, िापान 

(e) रु्क्रर्ार, भारत 
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Q68. यदि T, U स ेसबंमंित ह ैऔर उसी प्रकार Q, S स ेसबंमंित ह ैतो R मनम्नमलमखत में स ेदकस व्यमि स ेसबंमंित है? 

नीच ेिी गई िानकारी को ध्यानपरू्ाक पढें और नीच ेदिए गए प्रश्नों का उत्तर िें: 

छह व्यमियों - P, Q, R, S, T, और U न ेछह अलग-अलग िेर्ों - भारत, पादकस्तान, ऑस्टे्रमलया, कनाडा, ब्रािील और िापान 

- के मलए सप्ताह के एक ही हफ्त ेमें सोमर्ार स ेर्मनर्ार तक एक के बाि एक छह अलग-अलग दिनों पर फ्लाइट्स बकु की हैं। 

ऑस्टे्रमलया की फ्लाइट गरुुर्ार स ेपहल ेबकु की गई ह।ै T की फ्लाइट उस व्यमि स ेपहल ेबकु की गई ह ैमिसन ेअपनी फ्लाइट 

पादकस्तान के मलए बकु की ह।ै ब्रािील की फ्लाइट िापान की फ्लाइट से चार दिन पहल ेबकु की गई ह।ै S की फ्लाइट भारत 

की फ्लाइट के तुरंत बाि बकु की गई ह।ै P की फ्लाइट िापान की फ्लाइट स ेठीक पहल ेबकु की गई ह।ै P की फ्लाइट स ेपहल े

बकु की गई फ्लाइट्स की सखं्या, कनाडा की फ्लाइट के बाि बकु की गई फ्लाइट्स की सखं्या स ेएक कम ह।ै भारत की फ्लाइट 

बिुर्ार को बकु नहीं की गई ह।ै S की फ्लाइट और Q की फ्लाइट के बीच िो फ्लाइट्स बकु की गई हैं। R की फ्लाइट ऑस्टे्रमलया 

के मलए बकु की गई फ्लाइट स ेपहल ेबकु की गई ह।ै T न ेब्रािील की फ्लाइट बकु नहीं की और U न ेहफ्त ेके आमखरी दिन 

फ्लाइट बकु नहीं की। 

(a) र्ह मिसने Q की फ्लाइट के तुरंत बाि फ्लाइट बुक की थी। 

(b) मिसने िापान िाने के मलए फ्लाइट बुक की थी. 

(c) T 

(d) मिसने भारत आने के मलए फ्लाइट बुक की थी. 

(e) Q 

 

Q69. कनाडा के मलए फ्लाइट बकु होन ेके बाि दकतन ेव्यमियों की फ्लाइट हैं? 

नीच ेिी गई िानकारी को ध्यानपरू्ाक पढें और नीच ेदिए गए प्रश्नों का उत्तर िें: 

छह व्यमियों - P, Q, R, S, T, और U न ेछह अलग-अलग िेर्ों - भारत, पादकस्तान, ऑस्टे्रमलया, कनाडा, ब्रािील और िापान 

- के मलए सप्ताह के एक ही हफ्त ेमें सोमर्ार स ेर्मनर्ार तक एक के बाि एक छह अलग-अलग दिनों पर फ्लाइट्स बकु की हैं। 

ऑस्टे्रमलया की फ्लाइट गरुुर्ार स ेपहल ेबकु की गई ह।ै T की फ्लाइट उस व्यमि स ेपहल ेबकु की गई ह ैमिसन ेअपनी फ्लाइट 

पादकस्तान के मलए बकु की ह।ै ब्रािील की फ्लाइट िापान की फ्लाइट से चार दिन पहल ेबकु की गई ह।ै S की फ्लाइट भारत 

की फ्लाइट के तुरंत बाि बकु की गई ह।ै P की फ्लाइट िापान की फ्लाइट स ेठीक पहल ेबकु की गई ह।ै P की फ्लाइट स ेपहल े

बकु की गई फ्लाइट्स की सखं्या, कनाडा की फ्लाइट के बाि बकु की गई फ्लाइट्स की सखं्या स ेएक कम ह।ै भारत की फ्लाइट 

बिुर्ार को बकु नहीं की गई ह।ै S की फ्लाइट और Q की फ्लाइट के बीच िो फ्लाइट्स बकु की गई हैं। R की फ्लाइट ऑस्टे्रमलया 

के मलए बकु की गई फ्लाइट स ेपहल ेबकु की गई ह।ै T न ेब्रािील की फ्लाइट बकु नहीं की और U न ेहफ्त ेके आमखरी दिन 

फ्लाइट बकु नहीं की। 

(a) तीन 

(b) िो 

(c) चार 

(d) या तो चार या पांच 

(e) पााँच 

 

Q70. R की फ्लाइट और P की फ्लाइट के बीच दकतन ेव्यमियों न ेअपनी उडानें बकु की हैं? 

नीच ेिी गई िानकारी को ध्यानपरू्ाक पढें और नीच ेदिए गए प्रश्नों का उत्तर िें: 

छह व्यमियों - P, Q, R, S, T, और U न ेछह अलग-अलग िेर्ों - भारत, पादकस्तान, ऑस्टे्रमलया, कनाडा, ब्रािील और िापान 

- के मलए सप्ताह के एक ही हफ्त ेमें सोमर्ार स ेर्मनर्ार तक एक के बाि एक छह अलग-अलग दिनों पर फ्लाइट्स बकु की हैं। 
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ऑस्टे्रमलया की फ्लाइट गरुुर्ार स ेपहल ेबकु की गई ह।ै T की फ्लाइट उस व्यमि स ेपहल ेबकु की गई ह ैमिसन ेअपनी फ्लाइट 

पादकस्तान के मलए बकु की ह।ै ब्रािील की फ्लाइट िापान की फ्लाइट से चार दिन पहल ेबकु की गई ह।ै S की फ्लाइट भारत 

की फ्लाइट के तुरंत बाि बकु की गई ह।ै P की फ्लाइट िापान की फ्लाइट स ेठीक पहल ेबकु की गई ह।ै P की फ्लाइट स ेपहल े

बकु की गई फ्लाइट्स की सखं्या, कनाडा की फ्लाइट के बाि बकु की गई फ्लाइट्स की सखं्या स ेएक कम ह।ै भारत की फ्लाइट 

बिुर्ार को बकु नहीं की गई ह।ै S की फ्लाइट और Q की फ्लाइट के बीच िो फ्लाइट्स बकु की गई हैं। R की फ्लाइट ऑस्टे्रमलया 

के मलए बकु की गई फ्लाइट स ेपहल ेबकु की गई ह।ै T न ेब्रािील की फ्लाइट बकु नहीं की और U न ेहफ्त ेके आमखरी दिन 

फ्लाइट बकु नहीं की। 

(a) कोई नहीं 

(b) एक 

(c) िो 

(d) तीन 

(e) चार 

 

Q71. कूट “cd” को दकसके मलए कूटबि दकया गया ह?ै 

मनम्नमलमखत िानकारी का ध्यानपरू्ाक अध्ययन करें और दिए गए प्रश्नों के उत्तर िें: 

एक मनमित कूट भार्ा में: 

“Man is reading book” को “pq mn uv xy” के रूप में कूटबि दकया िाता है। 

“Canvas painting is interesting activity” को “fg ij pq ab kl” के रूप में कूटबि दकया िाता है। 

“Book activity lecture toy” को “cd fg uv de” के रूप में कूटबि दकया िाता है। 

“Reading is interesting lecture” को “de pq kl mn” के रूप में कूटबि दकया िाता है। 

(a) lecture 

(b) activity 

(c) book 

(d) इनमें से कोई नहीं 

(e) toy 

 

Q72. िी गई कूट भार्ा में र्ब्ि यगु्मों "interesting lecture" के मलए कूट क्या है? 

मनम्नमलमखत िानकारी का ध्यानपरू्ाक अध्ययन करें और दिए गए प्रश्नों के उत्तर िें: 

एक मनमित कूट भार्ा में: 

“Man is reading book” को “pq mn uv xy” के रूप में कूटबि दकया िाता है। 

“Canvas painting is interesting activity” को “fg ij pq ab kl” के रूप में कूटबि दकया िाता है। 

“Book activity lecture toy” को “cd fg uv de” के रूप में कूटबि दकया िाता है। 

“Reading is interesting lecture” को “de pq kl mn” के रूप में कूटबि दकया िाता है। 

(a) ij de 

(b) pq cg 

(c) kl de 

(d) cg de 

(e) इनमें से कोई नहीं 
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Q73. िी गई कूट भार्ा में "man" र्ब्ि का कूट क्या है? 

मनम्नमलमखत िानकारी का ध्यानपूर्ाक अध्ययन करें और दिए गए प्रश्नों के उत्तर िें: 

एक मनमित कूट भार्ा में: 

“Man is reading book” को “pq mn uv xy” के रूप में कूटबि दकया िाता है। 

“Canvas painting is interesting activity” को “fg ij pq ab kl” के रूप में कूटबि दकया िाता है। 

“Book activity lecture toy” को “cd fg uv de” के रूप में कूटबि दकया िाता है। 

“Reading is interesting lecture” को “de pq kl mn” के रूप में कूटबि दकया िाता है। 

(a) mn 

(b) pq 

(c) xy 

(d) cd 

(e) इनमें से कोई नहीं 

 

Q74. दकस र्ब्ि यगु्म के मलए कूट “uv fg” को कूटबि दकया गया ह?ै 

मनम्नमलमखत िानकारी का ध्यानपरू्ाक अध्ययन करें और दिए गए प्रश्नों के उत्तर िें: 

एक मनमित कूट भार्ा में: 

“Man is reading book” को “pq mn uv xy” के रूप में कूटबि दकया िाता है। 

“Canvas painting is interesting activity” को “fg ij pq ab kl” के रूप में कूटबि दकया िाता है। 

“Book activity lecture toy” को “cd fg uv de” के रूप में कूटबि दकया िाता है। 

“Reading is interesting lecture” को “de pq kl mn” के रूप में कूटबि दकया िाता है। 

(a) lecture book 

(b) toy book 

(c) painting book 

(d) canvas toy 

(e) book activity 

 

Q75. मनम्नमलमखत में स ेकौन सा सयंोिन सही है? 

मनम्नमलमखत िानकारी का ध्यानपरू्ाक अध्ययन करें और दिए गए प्रश्नों के उत्तर िें: 

एक मनमित कूट भार्ा में: 

“Man is reading book” को “pq mn uv xy” के रूप में कूटबि दकया िाता है। 

“Canvas painting is interesting activity” को “fg ij pq ab kl” के रूप में कूटबि दकया िाता है। 

“Book activity lecture toy” को “cd fg uv de” के रूप में कूटबि दकया िाता है। 

“Reading is interesting lecture” को “de pq kl mn” के रूप में कूटबि दकया िाता है। 

(a) Reading - pq 

(b) Is - mn 

(c) activity- ab 

(d) book-uv 

(e) िोनों (c) और (d) 
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Q76. बॉक्स Z स ेपााँच बॉक्स नीच ेमनम्नमलमखत में स ेकौन-सा बॉक्स रखा गया ह?ै 

नीच ेिी गई िानकारी को ध्यानपरू्ाक पदढए और नीच ेदिए गए प्रश्नों का उत्तर िीमिए: 

नौ बॉक्स - R, S, T, U, V, W, X, Y और Z एक के बाि एक स्टैक में रख ेगए हैं, लदेकन िरूरी नहीं दक इसी क्रम में रख ेगए हों। 

बॉक्स Z, बॉक्स Y के ऊपर रखा गया ह ैतथा बॉक्स Y, बॉक्स W के आसन्न नहीं ह।ै बॉक्स S और बॉक्स U के बीच पााँच बॉक्स 

रख ेगए हैं। बॉक्स X को बॉक्स S स ेिो बॉक्स ऊपर रखा गया ह।ै बॉक्स X के ऊपर रख ेगए बॉक्स की सखं्या, बॉक्स T के नीच े

रख ेगए बॉक्स की सखं्या स ेतीन कम ह।ै बॉक्स X और बॉक्स V के बीच िो बॉक्स रख ेगए हैं। बॉक्स W को बॉक्स V से चार 

बॉक्स ऊपर रखा गया ह।ै बॉक्स W और बॉक्स V के ठीक बीच में बॉक्स R को रखा गया ह।ै 

(a) बॉक्स X 

(b) बॉक्स V 

(c) बॉक्स W 

(d) बॉक्स Y 

(e) बॉक्स R 

 

Q77. यदि सभी बॉक्स को सबस ेनीच ेस ेसबस ेऊपर तक र्णामाला क्रम में आरोही क्रम में व्यर्मस्थत दकया िाता है, तो 

मनम्नमलमखत में स ेदकस बॉक्स का स्थान अपररर्र्तात रहता है? 

नीच ेिी गई िानकारी को ध्यानपरू्ाक पदढए और नीच ेदिए गए प्रश्नों का उत्तर िीमिए: 

नौ बॉक्स - R, S, T, U, V, W, X, Y और Z एक के बाि एक स्टैक में रख ेगए हैं, लदेकन िरूरी नहीं दक इसी क्रम में रख ेगए हों। 

बॉक्स Z, बॉक्स Y के ऊपर रखा गया ह ैतथा बॉक्स Y, बॉक्स W के आसन्न नहीं ह।ै बॉक्स S और बॉक्स U के बीच पााँच बॉक्स 

रख ेगए हैं। बॉक्स X को बॉक्स S स ेिो बॉक्स ऊपर रखा गया ह।ै बॉक्स X के ऊपर रख ेगए बॉक्स की सखं्या, बॉक्स T के नीच े

रख ेगए बॉक्स की सखं्या स ेतीन कम ह।ै बॉक्स X और बॉक्स V के बीच िो बॉक्स रख ेगए हैं। बॉक्स W को बॉक्स V से चार 

बॉक्स ऊपर रखा गया ह।ै बॉक्स W और बॉक्स V के ठीक बीच में बॉक्स R को रखा गया ह।ै 

(a) बॉक्स T 

(b) बॉक्स X 

(c) बॉक्स V 

(d) बॉक्स W 

(e) इनमें से कोई नहीं 

 

Q78. बॉक्स X के ऊपर दकतन ेबॉक्स रख ेगए हैं? 

नीच ेिी गई िानकारी को ध्यानपरू्ाक पदढए और नीच ेदिए गए प्रश्नों का उत्तर िीमिए: 

नौ बॉक्स - R, S, T, U, V, W, X, Y और Z एक के बाि एक स्टैक में रख ेगए हैं, लदेकन िरूरी नहीं दक इसी क्रम में रख ेगए हों। 

बॉक्स Z, बॉक्स Y के ऊपर रखा गया ह ैतथा बॉक्स Y, बॉक्स W के आसन्न नहीं ह।ै बॉक्स S और बॉक्स U के बीच पााँच बॉक्स 

रख ेगए हैं। बॉक्स X को बॉक्स S स ेिो बॉक्स ऊपर रखा गया ह।ै बॉक्स X के ऊपर रख ेगए बॉक्स की सखं्या, बॉक्स T के नीच े

रख ेगए बॉक्स की सखं्या स ेतीन कम ह।ै बॉक्स X और बॉक्स V के बीच िो बॉक्स रख ेगए हैं। बॉक्स W को बॉक्स V से चार 

बॉक्स ऊपर रखा गया ह।ै बॉक्स W और बॉक्स V के ठीक बीच में बॉक्स R को रखा गया ह।ै 

(a) एक 

(b) िो 

(c) तीन 

(d) चार 

(e) पााँच 
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Q79. बॉक्स R दकस स्थान पर रखा गया ह?ै 

नीच ेिी गई िानकारी को ध्यानपरू्ाक पदढए और नीच ेदिए गए प्रश्नों का उत्तर िीमिए: 

नौ बॉक्स - R, S, T, U, V, W, X, Y और Z एक के बाि एक स्टैक में रख ेगए हैं, लदेकन िरूरी नहीं दक इसी क्रम में रख ेगए हों। 

बॉक्स Z, बॉक्स Y के ऊपर रखा गया ह ैतथा बॉक्स Y, बॉक्स W के आसन्न नहीं ह।ै बॉक्स S और बॉक्स U के बीच पााँच बॉक्स 

रख ेगए हैं। बॉक्स X को बॉक्स S स ेिो बॉक्स ऊपर रखा गया ह।ै बॉक्स X के ऊपर रख ेगए बॉक्स की सखं्या, बॉक्स T के नीच े

रख ेगए बॉक्स की सखं्या स ेतीन कम ह।ै बॉक्स X और बॉक्स V के बीच िो बॉक्स रख ेगए हैं। बॉक्स W को बॉक्स V से चार 

बॉक्स ऊपर रखा गया ह।ै बॉक्स W और बॉक्स V के ठीक बीच में बॉक्स R को रखा गया ह।ै 

(a) सबसे ऊपर से चौथा 

(b) सबसे नीचे से तीसरा 

(c) सबसे नीचे से चौथा 

(d) सबसे नीचे से िसूरा 

(e) इनमें से कोई नहीं 

 

Q80. बॉक्स Y और बॉक्स T के बीच दकतन ेबॉक्स रख ेगए हैं? नीच ेिी गई िानकारी को ध्यानपरू्ाक पदढए और नीच ेदिए 

गए प्रश्नों का उत्तर िीमिए: 

नौ बॉक्स - R, S, T, U, V, W, X, Y और Z एक के बाि एक स्टैक में रख ेगए हैं, लदेकन िरूरी नहीं दक इसी क्रम में रख ेगए हों। 

बॉक्स Z, बॉक्स Y के ऊपर रखा गया ह ैतथा बॉक्स Y, बॉक्स W के आसन्न नहीं ह।ै बॉक्स S और बॉक्स U के बीच पााँच बॉक्स 

रख ेगए हैं। बॉक्स X को बॉक्स S स ेिो बॉक्स ऊपर रखा गया ह।ै बॉक्स X के ऊपर रख ेगए बॉक्स की सखं्या, बॉक्स T के नीच े

रख ेगए बॉक्स की सखं्या स ेतीन कम ह।ै बॉक्स X और बॉक्स V के बीच िो बॉक्स रख ेगए हैं। बॉक्स W को बॉक्स V से चार 

बॉक्स ऊपर रखा गया ह।ै बॉक्स W और बॉक्स V के ठीक बीच में बॉक्स R को रखा गया ह।ै 

(a) बॉक्स Z और बॉक्स Y के बीच मितने बॉक्स रखे गए हैं 

(b) बॉक्स V और बॉक्स X के बीच मितने बॉक्स रखे गए हैं 

(c) बॉक्स R और बॉक्स S के बीच मितने बॉक्स रखे गए हैं 

(d) बॉक्स U और बॉक्स V के बीच मितने बॉक्स रखे गए हैं 

(e) इनमें से कोई नहीं 

 

Q81. कथन : 

कुछ 5, 9 नहीं हैं. 

केर्ल कुछ 7 ही 9 ह.ै 

कुछ 5 1 हैं. 

मनष्कर्ा: 

I. सभी 9 के 5 होन ेकी संभार्ना ह।ै 

II. कुछ 1, 7 हैं. 

नीच ेप्रत्यके प्रश्न में कुछ कथन और उसके बाि कुछ मनष्कर्ा दिए गए हैं। आपको दिए गए कथनों को सत्य मानना ह,ै भल ेही र् े

सामान्यतः ज्ञात तथ्यों स ेमभन्न प्रतीत होत ेहों। सभी मनष्कर्ों को पढें और दफर तय करें दक दिए गए मनष्कर्ों में स ेकौन सा 

मनमित रूप स ेदिए गए कथनों का अनसुरण करता है, सामान्यतः ज्ञात तथ्यों पर ध्यान न िेत ेहुए। उत्तर िीमिए: 

(a) केर्ल मनष्कर्ा II अनुसरण करता है 

(b) केवल निष्कर्ष I अिुसरण करता है 

(c) या तो मनष्कर्ा I या II अनुसरण करता है 

(d) मनष्कर्ा I और II िोनों अनुसरण करते हैं 

(e) न तो मनष्कर्ा I और न ही II अनुसरण करता 
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Q82. कथन: 

केर्ल कुछ टोरंटो र्ैंकूर्र हैं। 

प्रत्येक र्ैंकूर्र कैलगरी ह।ै 

कोई कैलगरी मॉमन्ट्रयल नहीं ह।ै 

मनष्कर्ा: 

I. कोई टोरंटो कैलगरी नहीं ह।ै 

II. कुछ र्ैंकूर्र मॉमन्ट्रयल हो सकत ेहैं। नीच ेप्रत्यके प्रश्न में कुछ कथन और उसके बाि कुछ मनष्कर्ा दिए गए हैं। आपको दिए 

गए कथनों को सत्य मानना ह,ै भल ेही र् ेसामान्यतः ज्ञात तथ्यों स ेमभन्न प्रतीत होत ेहों। सभी मनष्कर्ों को पढें और दफर तय 

करें दक दिए गए मनष्कर्ों में स ेकौन सा मनमित रूप स ेदिए गए कथनों का अनसुरण करता है, सामान्यतः ज्ञात तथ्यों पर 

ध्यान न िेत ेहुए। उत्तर िीमिए: 

(a) केर्ल मनष्कर्ा II अनुसरण करता है 

(b) केर्ल मनष्कर्ा I अनुसरण करता है 

(c) या तो मनष्कर्ा I या II अनुसरण करता है 

(d) मनष्कर्ा I और II िोनों अनुसरण करते हैं 

(e) न तो मनष्कर्ा I और न ही II अनुसरण करता 

 

Q83. कथन: 

केर्ल मटै कैट हैं। 

कोई मटै रैट नहीं ह।ै 

कुछ रैट बटै हैं। 

मनष्कर्ा: 

I. कुछ कैट बटै हो सकती हैं। 

II. कोई कैट रैट नहीं ह।ै नीच ेप्रत्यके प्रश्न में कुछ कथन और उसके बाि कुछ मनष्कर्ा दिए गए हैं। आपको दिए गए कथनों को 

सत्य मानना है, भल ेही र् ेसामान्यतः ज्ञात तथ्यों स ेमभन्न प्रतीत होते हों। सभी मनष्कर्ों को पढें और दफर तय करें दक दिए गए 

मनष्कर्ों में स ेकौन सा मनमित रूप स ेदिए गए कथनों का अनसुरण करता है, सामान्यतः ज्ञात तथ्यों पर ध्यान न िेत ेहुए। 

उत्तर िीमिए: 

(a) केर्ल मनष्कर्ा II अनुसरण करता है 

(b) केर्ल मनष्कर्ा I अनुसरण करता है 

(c) या तो मनष्कर्ा I या II अनुसरण करता है 

(d) मनष्कर्ा I और II िोनों अनुसरण करते हैं 

(e) न तो मनष्कर्ा I और न ही II अनुसरण करता है 

 

Q84. कथन: 

कुछ सनफ्लॉर्र मरेीगोल्ड हैं। 

केर्ल महमबस्कस पपकं रोज़ हैं। 

कुछ मरैीगोल्ड महमबस्कस हैं। 

मनष्कर्ा: 

I. सभी महमबस्कस सनफ्लॉर्र हो सकत ेहैं। 

II. कुछ पपकं रोज़ मरेीगोल्ड हैं। 
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नीच ेप्रत्यके प्रश्न में कुछ कथन और उसके बाि कुछ मनष्कर्ा दिए गए हैं। आपको दिए गए कथनों को सत्य मानना ह,ै भल ेही र् े

सामान्यतः ज्ञात तथ्यों स ेमभन्न प्रतीत होत ेहों। सभी मनष्कर्ों को पढें और दफर तय करें दक दिए गए मनष्कर्ों में स ेकौन सा 

मनमित रूप स ेदिए गए कथनों का अनसुरण करता है, सामान्यतः ज्ञात तथ्यों पर ध्यान न िेत ेहुए। उत्तर िीमिए 

(a) केर्ल मनष्कर्ा II अनुसरण करता है 

(b) केर्ल मनष्कर्ा I अनुसरण करता है 

(c) या तो मनष्कर्ा I या II अनुसरण करता है 

(d) मनष्कर्ा I और II िोनों अनुसरण करते हैं 

(e) न तो मनष्कर्ा I और न ही II अनुसरण करता हैं 

 

Q85. मनम्नमलमखत में स ेकौन सा व्यमि D के िायें स ेचौथ ेस्थान पर बठेै व्यमि के मर्परीत बठैा है? 

नीच ेिी गई िानकारी को ध्यानपरू्ाक पढें और नीच ेदिए गए प्रश्नों का उत्तर िें: 

चौिह लोग िो पमंियों में बठेै हैं, िहा ंA, C, E, G, I, K और M पमंि-1 में बठैत ेहैं और उत्तर की ओर मखु करत ेहैं, और B, D, 

F, H, J, L और O पमंि-2 में बठैत ेहैं और िमक्षण की ओर मखु करत ेहैं, लदेकन िरूरी नहीं दक उसी क्रम में हों। िोनों पमंियों 

के सभी लोग एक-िसूरे की ओर मखु दकए हुए हैं। 

F, उस व्यमि के िाईं ओर चौथ ेस्थान पर बठैता ह ैिो E की ओर मखु करता ह।ै D, F का मनकटतम पडोसी नहीं ह ैऔर न ही 

उस व्यमि का िो A की ओर मखु करता ह।ै D, A की ओर मखु नहीं करता ह।ै E और K के बीच िो लोग बठेै हैं। K, A से चार 

स्थान िरू बठैता ह।ै M और E के बीच तीन लोग बठेै हैं। F और O के बीच तीन स ेअमिक लोग बठेै हैं। O की ओर मखु करन े

र्ाला व्यमि G के िायंी ओर स ेतीसरे स्थान पर बठैता ह।ै J, O स ेतीन स्थान िरू बठैता ह।ै D और H के बीच एक व्यमि बठैता 

है, H िो E की ओर मखु नहीं करता ह।ै L, H स ेिो स्थान िरू बठैता ह ैऔर I की ओर मखु करता ह।ै 

(a) M 

(b) K 

(c) C 

(d) G 

(e) I 

 

Q86. मनम्नमलमखत में स ेकौन सा व्यमि C के बाएं स ेतीसरे स्थान पर बठैा ह?ै 

नीच ेिी गई िानकारी को ध्यानपरू्ाक पढें और नीच ेदिए गए प्रश्नों का उत्तर िें: 

चौिह लोग िो पमंियों में बठेै हैं, िहा ंA, C, E, G, I, K और M पमंि-1 में बठैत ेहैं और उत्तर की ओर मखु करत ेहैं, और B, D, 

F, H, J, L और O पमंि-2 में बठैत ेहैं और िमक्षण की ओर मखु करत ेहैं, लदेकन िरूरी नहीं दक उसी क्रम में हों। िोनों पमंियों 

के सभी लोग एक-िसूरे की ओर मखु दकए हुए हैं। 

F, उस व्यमि के िाईं ओर चौथ ेस्थान पर बठैता ह ैिो E की ओर मखु करता ह।ै D, F का मनकटतम पडोसी नहीं ह ैऔर न ही 

उस व्यमि का िो A की ओर मखु करता ह।ै D, A की ओर मखु नहीं करता ह।ै E और K के बीच िो लोग बठेै हैं। K, A से चार 

स्थान िरू बठैता ह।ै M और E के बीच तीन लोग बठेै हैं। F और O के बीच तीन स ेअमिक लोग बठेै हैं। O की ओर मखु करन े

र्ाला व्यमि G के िायंी ओर स ेतीसरे स्थान पर बठैता ह।ै J, O स ेतीन स्थान िरू बठैता ह।ै D और H के बीच एक व्यमि बठैता 

है, H िो E की ओर मखु नहीं करता ह।ै L, H स ेिो स्थान िरू बठैता ह ैऔर I की ओर मखु करता ह।ै 

(a) र्ह व्यमि मिसका मुख B की ओर है. 

(b) र्ह व्यमि मिसका मुख O की ओर है. 

(c) G 

(d) र्ह व्यमि िो F के सम्मुख है. 

(e) K 
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Q87. मनम्नमलमखत व्यमियों में स ेकौन सा िोडा पमंि 2 में मनकटतम पडोसी है? 

नीच ेिी गई िानकारी को ध्यानपरू्ाक पढें और नीच ेदिए गए प्रश्नों का उत्तर िें: 

चौिह लोग िो पमंियों में बठेै हैं, िहा ंA, C, E, G, I, K और M पमंि-1 में बठैत ेहैं और उत्तर की ओर मखु करत ेहैं, और B, D, 

F, H, J, L और O पमंि-2 में बठैत ेहैं और िमक्षण की ओर मखु करत ेहैं, लदेकन िरूरी नहीं दक उसी क्रम में हों। िोनों पमंियों 

के सभी लोग एक-िसूरे की ओर मखु दकए हुए हैं। 

F, उस व्यमि के िाईं ओर चौथ ेस्थान पर बठैता ह ैिो E की ओर मखु करता ह।ै D, F का मनकटतम पडोसी नहीं ह ैऔर न ही 

उस व्यमि का िो A की ओर मखु करता ह।ै D, A की ओर मखु नहीं करता ह।ै E और K के बीच िो लोग बठेै हैं। K, A से चार 

स्थान िरू बठैता ह।ै M और E के बीच तीन लोग बठेै हैं। F और O के बीच तीन स ेअमिक लोग बठेै हैं। O की ओर मखु करन े

र्ाला व्यमि G के िायंी ओर स ेतीसरे स्थान पर बठैता ह।ै J, O स ेतीन स्थान िरू बठैता ह।ै D और H के बीच एक व्यमि बठैता 

है, H िो E की ओर मखु नहीं करता ह।ै L, H स ेिो स्थान िरू बठैता ह ैऔर I की ओर मखु करता ह।ै 

(a) B, H 

(b) J, L 

(c) F, D 

(d) L, H 

(e) B, D 

 

Q88. H के सन्िभा में A के मर्परीत बठेै व्यमियों की मस्थमत क्या ह?ै 

नीच ेिी गई िानकारी को ध्यानपरू्ाक पढें और नीच ेदिए गए प्रश्नों का उत्तर िें: 

चौिह लोग िो पमंियों में बठेै हैं, िहा ंA, C, E, G, I, K और M पमंि-1 में बठैत ेहैं और उत्तर की ओर मखु करत ेहैं, और B, D, 

F, H, J, L और O पमंि-2 में बठैत ेहैं और िमक्षण की ओर मखु करत ेहैं, लदेकन िरूरी नहीं दक उसी क्रम में हों। िोनों पमंियों 

के सभी लोग एक-िसूरे की ओर मखु दकए हुए हैं। 

F, उस व्यमि के िाईं ओर चौथ ेस्थान पर बठैता ह ैिो E की ओर मखु करता ह।ै D, F का मनकटतम पडोसी नहीं ह ैऔर न ही 

उस व्यमि का िो A की ओर मखु करता ह।ै D, A की ओर मखु नहीं करता ह।ै E और K के बीच िो लोग बठेै हैं। K, A से चार 

स्थान िरू बठैता ह।ै M और E के बीच तीन लोग बठेै हैं। F और O के बीच तीन स ेअमिक लोग बठेै हैं। O की ओर मखु करन े

र्ाला व्यमि G के िायंी ओर स ेतीसरे स्थान पर बठैता ह।ै J, O स ेतीन स्थान िरू बठैता ह।ै D और H के बीच एक व्यमि बठैता 

है, H िो E की ओर मखु नहीं करता ह।ै L, H स ेिो स्थान िरू बठैता ह ैऔर I की ओर मखु करता ह।ै 

(a) बाईं ओर तीसरा 

(b) बायीं ओर चौथा 

(c) िाईं ओर तीसरा 

(d) िाईं ओर चौथा 

(e) इनमें से कोई नहीं 

 

Q89. मनम्नमलमखत पांच में स ेचार एक मनमित तरीके स ेसमान हैं और इस प्रकार एक समहू बनाते हैं। मनम्नमलमखत में स ेकौन 

उस समहू स ेसबंमंित नहीं है? नीच ेिी गई िानकारी को ध्यानपरू्ाक पढें और नीच ेदिए गए प्रश्नों का उत्तर िें: 

चौिह लोग िो पमंियों में बठेै हैं, िहा ंA, C, E, G, I, K और M पमंि-1 में बठैत ेहैं और उत्तर की ओर मखु करत ेहैं, और B, D, 

F, H, J, L और O पमंि-2 में बठैत ेहैं और िमक्षण की ओर मखु करत ेहैं, लदेकन िरूरी नहीं दक उसी क्रम में हों। िोनों पमंियों 

के सभी लोग एक-िसूरे की ओर मखु दकए हुए हैं। 
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F, उस व्यमि के िाईं ओर चौथ ेस्थान पर बठैता ह ैिो E की ओर मखु करता ह।ै D, F का मनकटतम पडोसी नहीं ह ैऔर न ही 

उस व्यमि का िो A की ओर मखु करता ह।ै D, A की ओर मखु नहीं करता ह।ै E और K के बीच िो लोग बठेै हैं। K, A से चार 

स्थान िरू बठैता ह।ै M और E के बीच तीन लोग बठेै हैं। F और O के बीच तीन स ेअमिक लोग बठेै हैं। O की ओर मखु करन े

र्ाला व्यमि G के िायंी ओर स ेतीसरे स्थान पर बठैता ह।ै J, O स ेतीन स्थान िरू बठैता ह।ै D और H के बीच एक व्यमि बठैता 

है, H िो E की ओर मखु नहीं करता ह।ै L, H स ेिो स्थान िरू बठैता ह ैऔर I की ओर मखु करता ह।ै 

(a) L 

(b) F 

(c) I 

(d) O 

(e) A 

 

Q90. र्ब्ि "EXAMINATION" में अक्षरों के ऐस ेदकतन ेिोडे हैं, मिनमें स ेप्रत्यके के बीच उतन ेही अक्षर हैं मितन ेउनके बीच 

अगं्रिेी र्णामाला में हैं (आग ेऔर पीछे िोनों दिर्ाओं में)? 

(a) एक 

(b) चार 

(c) तीन 

(d) िो 

(e) चार से अमिक 

 

Q91. R की पत्नी का Q स ेक्या सबंिं है? 

मनम्नमलमखत िानकारी का ध्यानपरू्ाक अध्ययन करें और नीच ेदिए गए प्रश्नों के उत्तर िें: 

आठ व्यमियों के पररर्ार में - Q, R, S, T, U, V, W और X हैं। तीन पीदढयों र्ाल ेपररर्ार में कोई भी एकल माता-मपता नहीं 

ह।ै V, U की पिुी ह ैऔर T की सहोिर ह ैिो पररर्ार की ममहला सिस्य ह।ै W, Q की पिुी ह ैऔर Q, V का ब्रिर-इन-लॉ ह।ै S, 

R का िामाि ह ैऔर R, X का भाई ह।ै S, Q स ेमर्र्ामहत नहीं ह।ै 

(a) माता 

(b) पुिी 

(c) सास 

(d) बहू 

(e) इनमें से कोई नहीं 

 

Q92. यदि X, Y का पमत है, तो Y, R स ेदकस प्रकार सबंमंित ह?ै 

मनम्नमलमखत िानकारी का ध्यानपरू्ाक अध्ययन करें और नीच ेदिए गए प्रश्नों के उत्तर िें: 

आठ व्यमियों के पररर्ार में - Q, R, S, T, U, V, W और X हैं। तीन पीदढयों र्ाल ेपररर्ार में कोई भी एकल माता-मपता नहीं 

ह।ै V, U की पिुी ह ैऔर T की सहोिर ह ैिो पररर्ार की ममहला सिस्य ह।ै W, Q की पिुी ह ैऔर Q, V का ब्रिर-इन-लॉ ह।ै S, 

R का िामाि ह ैऔर R, X का भाई ह।ै S, Q स ेमर्र्ामहत नहीं ह।ै 

(a) माता 

(b) भतीिी/भांिी 

(c) पुिी 

(d) मसस्टर-इन-लॉ 

(e) िािी/नानी 
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Q93. यदि X पररर्ार का परुुर् सिस्य ह,ै तो पररर्ार में दकतनी ममहला सिस्य हैं? मनम्नमलमखत िानकारी का ध्यानपरू्ाक 

अध्ययन करें और नीच ेदिए गए प्रश्नों के उत्तर िें: 

आठ व्यमियों के पररर्ार में - Q, R, S, T, U, V, W और X हैं। तीन पीदढयों र्ाल ेपररर्ार में कोई भी एकल माता-मपता नहीं 

ह।ै V, U की पिुी ह ैऔर T की सहोिर ह ैिो पररर्ार की ममहला सिस्य ह।ै W, Q की पिुी ह ैऔर Q, V का ब्रिर-इन-लॉ ह।ै S, 

R का िामाि ह ैऔर R, X का भाई ह।ै S, Q स ेमर्र्ामहत नहीं ह।ै 

(a) पााँच 

(b) िो 

(c) चार 

(d) तीन 

(e) इनमें से कोई नहीं 

 

Q94. दिए गए र्ब्ि "THINKING" में स्र्रों को उनके परू्ार्ती अक्षर में बिल दिया िाता ह ैऔर व्यिंन को उनके अगल े

अक्षर में बिल दिया िाता ह,ै तो दकतन ेअक्षर िो स ेअमिक बार िोहराए िा रह ेहैं? 

(a) कोई नहीं 

(b) चार 

(c) िो 

(d) तीन 

(e) एक 

 

Q95. दकतन ेव्यमियों को N स ेकमनष्ठ के रूप में पिादंकत दकया गया है? 

नीच ेिी गई िानकारी को ध्यानपरू्ाक पदढए और नीच ेदिए गए प्रश्नों का उत्तर िीमिए: 

आठ लोग - M, N, O, P, Q, R, S और T एक कंपनी में काम कर रह ेहैं, लदेकन िरूरी नहीं दक इसी क्रम में कर रह ेहों। उनके 

पि - अध्यक्ष (President), उपाध्यक्ष (Vice President), महाप्रबिंक (General Manager), र्ररष्ठ प्रबंिक (Senior 

Manager), प्रबंिक (Manager), सहायक प्रबंिक (Assistant Manager), टीम लीडर (Team Leader) और कायाकारी 

संचालन (Executive Operations) हैं। पिानुक्रम के अनुसार अध्यक्ष सबसे र्ररष्ठ पि है और कायाकारी संचालन सबसे कमनष्ठ 

पि है। 

S को सहायक प्रबंिक से या तो िो व्यमि कमनष्ठ या िो व्यमि र्ररष्ठ के रूप में पिांदकत दकया गया है। T और O के बीच चार 

व्यमि पिांदकत दकए गए हैं। O और N के बीच तीन से कम व्यमि पिांदकत दकए गए हैं। T को S से िो व्यमि र्ररष्ठ के रूप में 

पिांदकत दकया गया है। Q को S से तीन व्यमि र्ररष्ठ के रूप में पिांदकत दकया गया है। N से र्ररष्ठ के रूप में पिादंकत दकए 

गए व्यमियों की संख्या, P से कमनष्ठ के रूप में पिांदकत दकए गए व्यमियों की संख्या से िो कम है। N और R के बीच िो व्यमि 

पिांदकत दकए गए हैं। 

(a) पााँच 

(b) या तो पााँच या चार 

(c) चार 

(d) तीन 

(e) िो 
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Q96. मनम्नमलमखत में स ेदकस व्यमि को टीम लीडर के रूप में पिादंकत दकया गया ह?ै 

नीच ेिी गई िानकारी को ध्यानपरू्ाक पदढए और नीच ेदिए गए प्रश्नों का उत्तर िीमिए: 

आठ लोग - M, N, O, P, Q, R, S और T एक कंपनी में काम कर रह ेहैं, लदेकन िरूरी नहीं दक इसी क्रम में कर रह ेहों। उनके 

पि - अध्यक्ष (President), उपाध्यक्ष (Vice President), महाप्रबिंक (General Manager), र्ररष्ठ प्रबंिक (Senior 

Manager), प्रबंिक (Manager), सहायक प्रबंिक (Assistant Manager), टीम लीडर (Team Leader) और कायाकारी 

संचालन (Executive Operations) हैं। पिानुक्रम के अनुसार अध्यक्ष सबसे र्ररष्ठ पि है और कायाकारी संचालन सबसे कमनष्ठ 

पि है। 

S को सहायक प्रबंिक से या तो िो व्यमि कमनष्ठ या िो व्यमि र्ररष्ठ के रूप में पिांदकत दकया गया है। T और O के बीच चार 

व्यमि पिांदकत दकए गए हैं। O और N के बीच तीन से कम व्यमि पिांदकत दकए गए हैं। T को S से िो व्यमि र्ररष्ठ के रूप में 

पिांदकत दकया गया है। Q को S से तीन व्यमि र्ररष्ठ के रूप में पिांदकत दकया गया है। N से र्ररष्ठ के रूप में पिादंकत दकए 

गए व्यमियों की संख्या, P से कमनष्ठ के रूप में पिांदकत दकए गए व्यमियों की संख्या से िो कम है। N और R के बीच िो व्यमि 

पिांदकत दकए गए हैं। 

(a) M 

(b) S 

(c) R 

(d) T 

(e) इनमें से कोई नहीं 

 

Q97. M स ेर्ररष्ठ पिादंकत व्यमियों की सखं्या, ______ स ेकमनष्ठ पिादंकत व्यमियों की सखं्या स ेचार कम ह।ै 

नीच ेिी गई िानकारी को ध्यानपरू्ाक पदढए और नीच ेदिए गए प्रश्नों का उत्तर िीमिए: 

आठ लोग - M, N, O, P, Q, R, S और T एक कंपनी में काम कर रह ेहैं, लदेकन िरूरी नहीं दक इसी क्रम में कर रह ेहों। उनके 

पि - अध्यक्ष (President), उपाध्यक्ष (Vice President), महाप्रबिंक (General Manager), र्ररष्ठ प्रबंिक (Senior 

Manager), प्रबंिक (Manager), सहायक प्रबंिक (Assistant Manager), टीम लीडर (Team Leader) और कायाकारी 

संचालन (Executive Operations) हैं। पिानुक्रम के अनुसार अध्यक्ष सबसे र्ररष्ठ पि है और कायाकारी संचालन सबसे कमनष्ठ 

पि है। 

S को सहायक प्रबंिक से या तो िो व्यमि कमनष्ठ या िो व्यमि र्ररष्ठ के रूप में पिांदकत दकया गया है। T और O के बीच चार 

व्यमि पिांदकत दकए गए हैं। O और N के बीच तीन से कम व्यमि पिांदकत दकए गए हैं। T को S से िो व्यमि र्ररष्ठ के रूप में 

पिांदकत दकया गया है। Q को S से तीन व्यमि र्ररष्ठ के रूप में पिांदकत दकया गया है। N से र्ररष्ठ के रूप में पिादंकत दकए 

गए व्यमियों की संख्या, P से कमनष्ठ के रूप में पिांदकत दकए गए व्यमियों की संख्या से िो कम है। N और R के बीच िो व्यमि 

पिांदकत दकए गए हैं। 

(a) R 

(b) Q 

(c) T 

(d) P 

(e) S 

https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap
https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap
http://www.bankersadda.com/
https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap


 
 

36     www.bankersadda.com                                         |                               Adda247 App  

 

 

Q98. P और S के बीच दकतन ेव्यमि पिादंकत हैं? 

नीच ेिी गई िानकारी को ध्यानपरू्ाक पदढए और नीच ेदिए गए प्रश्नों का उत्तर िीमिए: 

आठ लोग - M, N, O, P, Q, R, S और T एक कंपनी में काम कर रह ेहैं, लदेकन िरूरी नहीं दक इसी क्रम में कर रह ेहों। उनके 

पि - अध्यक्ष (President), उपाध्यक्ष (Vice President), महाप्रबिंक (General Manager), र्ररष्ठ प्रबंिक (Senior 

Manager), प्रबंिक (Manager), सहायक प्रबंिक (Assistant Manager), टीम लीडर (Team Leader) और कायाकारी 

संचालन (Executive Operations) हैं। पिानुक्रम के अनुसार अध्यक्ष सबसे र्ररष्ठ पि है और कायाकारी संचालन सबसे कमनष्ठ 

पि है। 

S को सहायक प्रबंिक से या तो िो व्यमि कमनष्ठ या िो व्यमि र्ररष्ठ के रूप में पिांदकत दकया गया है। T और O के बीच चार 

व्यमि पिांदकत दकए गए हैं। O और N के बीच तीन से कम व्यमि पिांदकत दकए गए हैं। T को S से िो व्यमि र्ररष्ठ के रूप में 

पिांदकत दकया गया है। Q को S से तीन व्यमि र्ररष्ठ के रूप में पिांदकत दकया गया है। N से र्ररष्ठ के रूप में पिादंकत दकए 

गए व्यमियों की संख्या, P से कमनष्ठ के रूप में पिांदकत दकए गए व्यमियों की संख्या से िो कम है। N और R के बीच िो व्यमि 

पिांदकत दकए गए हैं। 

(a) पााँच 

(b) एक 

(c) चार 

(d) तीन 

(e) िो 

 

Q99. मनम्नमलमखत में स ेकौन-सा सयंोिन सही ह/ैहैं? नीचे िी गई िानकारी को ध्यानपरू्ाक पदढए और नीच ेदिए गए प्रश्नों 

का उत्तर िीमिए: 

आठ लोग - M, N, O, P, Q, R, S और T एक कंपनी में काम कर रह ेहैं, लदेकन िरूरी नहीं दक इसी क्रम में कर रह ेहों। उनके 

पि - अध्यक्ष (President), उपाध्यक्ष (Vice President), महाप्रबिंक (General Manager), र्ररष्ठ प्रबिंक (Senior 

Manager), प्रबिंक (Manager), सहायक प्रबिंक (Assistant Manager), टीम लीडर (Team Leader) और 

कायाकारी सचंालन (Executive Operations) हैं। पिानुक्रम के अनुसार अध्यक्ष सबस ेर्ररष्ठ पि है और कायाकारी सचंालन 

सबस ेकमनष्ठ पि ह।ै 

S को सहायक प्रबिंक स ेया तो िो व्यमि कमनष्ठ या िो व्यमि र्ररष्ठ के रूप में पिादंकत दकया गया ह।ै T और O के बीच चार 

व्यमि पिादंकत दकए गए हैं। O और N के बीच तीन स ेकम व्यमि पिादंकत दकए 

गए हैं। T को S स ेिो व्यमि र्ररष्ठ के रूप में पिादंकत दकया गया ह।ै Q को S स े

तीन व्यमि र्ररष्ठ के रूप में पिादंकत दकया गया ह।ै N स ेर्ररष्ठ के रूप में पिादंकत 

दकए गए व्यमियों की सखं्या, P स ेकमनष्ठ के रूप में पिादंकत दकए गए व्यमियों 

की सखं्या स ेिो कम ह।ै N और R के बीच िो व्यमि पिादंकत दकए गए हैं। 

(a) र्ररष्ठ प्रबंिक - P 

(b) महाप्रबंिक- N 

(c) उपाध्यक्ष -M 

(d) प्रबंिक- Q 

(e) िोनों (c) और (d) 
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Q100. यदि र्ब्ि "ROSEMARY" के 2nd, 5th, 6th और 8th अक्षरों का उपयोग करके केर्ल एक अथापणूा र्ब्ि बनाया 

िा सकता है, मिसमें प्रत्यके अक्षर का केर्ल एक बार उपयोग दकया गया हो, तो अथापणूा र्ब्ि के बाए ंछोर स ेचौथा अक्षर क्या 

होगा? यदि कोई अथापणूा र्ब्ि नहीं बनाया िा सकता है, तो उत्तर "Y" होगा और यदि एक से अमिक अथापणूा र्ब्ि बनाए िा 

सकत ेहैं, तो उत्तर "Z" होगा। 

(a) O 

(b) Y 

(c) Z 

(d) A 

(e) M 

 

Solutions 
 

S1. Ans.(b) 

S2. Ans.(e) 

S3. Ans.(c) 

S4. Ans.(d) 

S5. Ans.(a) 

S6. Ans.(c) 

S7. Ans.(c) 

S8. Ans.(b) 

S9. Ans.(e) 

S10. Ans.(c) 

S11. Ans.(a) 

S12. Ans.(b) 

S13. Ans.(c) 

S14. Ans.(a) 

S15. Ans.(e) 

S16. Ans.(a) 

S17. Ans.(d) 

S18. Ans.(c) 

S19. Ans.(b) 

S20. Ans.(e) 

S21. Ans.(a) 

S22. Ans.(a) 

S23. Ans.(b) 

S24. Ans.(b) 

S25. Ans.(c) 

S26. Ans.(b) 

S27. Ans.(a) 

S28. Ans.(c) 

S29. Ans.(e) 

S30. Ans.(b) 

S31. Ans.(a) 

S32. Ans.(b) 

S33. Ans.(a) 

S34. Ans.(c) 

S35. Ans.(b) 

S36. Ans.(c) 

S37. Ans.(d) 

S38. Ans.(e) 

S39. Ans.(d) 

S40. Ans.(b) 

S41. Ans.(d) 

S42. Ans.(c) 

S43. Ans.(a) 

S44. Ans.(b) 

S45. Ans.(e) 

S46. Ans.(a) 

S47. Ans.(c) 

S48. Ans.(e) 

S49. Ans.(c) 

S50. Ans.(b) 

S51. Ans.(a) 

S52. Ans.(d) 

S53. Ans.(e) 

S54. Ans.(d) 

S55. Ans.(e) 

S56. Ans.(c) 

S57. Ans.(e) 

S58. Ans.(d) 

S59. Ans.(c) 

S60. Ans.(b) 

S61. Ans.(a) 

S62. Ans.(a) 

S63. Ans.(b) 

S64. Ans.(b) 

S65. Ans.(a) 

S66. Ans.(d) 

S67. Ans.(c) 

S68. Ans.(d) 

S69. Ans.(e) 

S70. Ans.(c) 

S71. Ans.(e) 

S72. Ans.(c) 

S73. Ans.(c) 

S74. Ans.(e) 

S75. Ans.(d) 

S76. Ans.(b) 

S77. Ans.(d) 

S78. Ans.(d) 

S79. Ans.(c) 

S80. Ans.(d) 

S81. Ans.(b) 

S82. Ans.(e) 

S83. Ans.(a) 

S84. Ans.(e) 

S85. Ans.(e) 

S86. Ans.(d) 

S87. Ans.(e) 

S88. Ans.(b) 

S89. Ans.(b) 

S90. Ans.(d) 

S91. Ans.(c) 

S92. Ans.(d) 

S93. Ans.(c) 

S94. Ans.(e) 

S95. Ans.(c) 

S96. Ans.(c) 

S97. Ans.(d) 

S98. Ans.(c) 

S99. Ans.(e) 

S100. Ans.(b)
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